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Gr. Sztojafoiiievics Milán expozéja a kiilpoiilibai helyzetre!

Jugoszlávia békéje minden 
határa mentán biztosítva van
Br. Szis^iitinovics Milán mimszfereiuok-kiiiiigyntiiiiszler rövidesen ellátónál 

E8h5ílfes ~ Hépszövelséij munkája megakadt - állapította meg
Hcsztreiicsics képviselő

Wcogrddhól Jelentik: A szktip- 
stina pénzügyi bizottságának teg­
napi ülésén, amelynek napirend­
jére a külügyi tárca költségveté­
sét tűzték ki, megjelentek dr. 
Sztojadinovics Milán miniszterel­
nök-külügyminiszter, Sztosovics, 
Letica, Novakovics és Csvrkics 
miniszterek, Csirics Szteván a 
ezkupstina elnöke, dr Andrics 
Ivó és F*i Íja Mii ivó j külügyi se­
gédminiszterek, továbbá igen sok 
szenátor és képviselő is.

A formalitások elintézése után 
hajakovics Miloje elnök délelőtt 
féltizenegy órakor dr. Sztojadino­
vics Milán miniszterelnők-külügy- * 
miniszternek adja át a szót, aki a 
következő expozét tartotta a kül­
politikai helyzetről:

Képviselő urak!
Szives elnézésüket kérem, hogy 

ma nem tartok részletes expozét 
9 külpolitikai helyzetről. Ennek 
azonban több o;<a van. Elsősor­
ban, amint észre is vehetik, meg­
fáztam és berekedtem és igy nem 
beszélhetek sokat, de azért sem 
tartok kimerítő expozét, mert ezt 
» szkupstina plénumán akarom el­
mondani, harmadszor pedig azért 
nem, mert a legutóbbi expozém 
óta eltelt néhány hónap alatt sem­
mi olyan uj nem történt külpoli­
tikánkban. ami megváltoztatta 
volna azokat az alapvonalakat, 
•melyeket a szkupstinában tartott 
beszédemben vázoltam, végül az­
ért sem akarok hosszabban be­
szélni, mert külpolitikánkban, ép­
pen a legutóbbi hónapok alatt, 
ennyi világos, tiszta és nagy sike­
rünk volt, hogy különös magya­
rázatra nincs is szükség.

Ebben az évben a következő 
személyiségek tettek hivatalos lá­
togatást Beogridban: Kjoszeiva 
nov bolgár ministzerelnök, gróf 
Ciano olasz külügyminiszter, dr. 
Benes Eduárd csehszlovák köztár­
sasági elnök, von Neui ath német 
külügyminiszter és Delbos francia

egyezményt aláirt államok talál­
kozóján, Szinajfban a kisantant 
külügyminisztereinek konferen­
ciáján. továbbá Párizsban, Lon­
donban és Rómában, rövidesen pe­
dig hivatalos látogatásra utazom 
Berlinbe Mindezek a látogatások, 
amelyekkel ez év folyamán Bco- 
grádot megtisztelték és amelyeket 
én tettein, a legjobb bizonyítékai 
államunk külpolitikai sikereinek s 
aktivitásának. (Nagy tetszés.) Szi­
gorúan ragaszkodva külpolitikánk 
alapvonalához, nemcsak megőriz­
tük a nekünk annyira drága régi 
barátainkat, hanem még újakat is 
szereztünk, hogy megvéd.iük gaz­
dasági érdekeinket és biztosítsuk 
a békét habáraink mentén. Külpo­
litikánk alapelve volt és marad: a 
béke, amely mindenhol győzedel­
meskedett, a Balkánon, a Duna 
völgyében és az Adria mentén. 
Az Európa e részén letelepedett 
népek sohasem éltek még bizto­
sabb békében, mint ma. Vannak 
ugyan a nemzetközi politika lát­
határán sötét felhők, de ezeket I 
sem a Balkánon, sem a Duna völ-1 
gyében, sem az Adria mentén nem 
kell keresni, hanem távol orszá­
gunktól, messze határainktól. 
Nemzetünk tehát, hála ennek a 
külpolitikának, békén dolgozhat 
gazdasági, szociális, kulturális ha­
ladásán és belső konszolidációján, 
abban a biztos tudatban, hogy a 
béke összes határai mentén biz­
tosítva van. (Hosszantintó taps a 
jobboldalon és középen.)

Ami a költségvetés számadatait 
illeti, ez a 159 milliós költségvetés 
hét és fél millióval magasabb, mint 
a tavalyi, de még mindig sokkal 
alacsonyabb, mint volt évekkel 
ezelőtt. Az emelésre főleg azért 
volt szükség, mert az ország gaz­
dasági érdekében több helyen ál­
lítottunk fel képviseleteket. Ez­
ért kérem a külügyi tárca költ­
ségvetésének elfogadását.

A miniszterelnök-külügyminisz-

sorban tisztában kell lenni azzal, 
hogy a Népszövetség, amelyet a 
világbéke szervezetének tartottak, 
ma súlyos gondokban, teljes szer­
vezetlenségben van, némelyek sze­
rint agonizál is és ma mindenkép­
pen a politikai illúziók súlyos fok- 
kantjának tekinthető. Az ellenté­
tek, rivalitások és egyes nagyha­
talmak kiválása, teljesen meg­
akasztották a Népszövetség mun­
káját és már évek óta nem nyújt 
tagállamainak biztosítékot politi­
kai függetlenségük és területi in­
tegritásuk tekintetében.

A Népszövetség gyenge volt 
megakadályozni az újabb háborús 
gonoszságokat é< az általa össze­
hívott leszerelési konferencia után 
olyan őrült fegyverkezés kezdő­
dött, amilyenre még nem volt pei-

tartja elsősorban leszögezni azo­
kat a tényeket, amelyek ma ural­
ják a nemzetközi helyzetet. Első-1 da.

Ebben az általános ellentétben, ahol az egyik oldalon a demo­
kratikus nyugati hatalmak, a középen a fasizmus, a másik oldalon 
pedig a bolsevizmus van, dr. Sztojadinovics Milán külpolitikájának 
egy célja volt: Jugoszláviát és Délkelet-Európát megvédeni minden 
veszély elől. Ez teljes mértékben sikerűit is. Jugoszlávia, amelynek 
hét szomszédja van, nemcsak kettővel vagy hárommal élhet jóban, 
hanem mindenkivel jó szomszédi viszonyt akart megteremteni. Ez­
ért bir nagy jelentőséggel az, hogy Olaszországgal barátsági szer­
ződést kötött dr. Sztojadinovics Milán, mert ezzel a Berlin—Róma 
tengelyhez tartozó államokkal való kibékülés is lehetővé vált. Ez a 
kibékülés nem érinti a jugoszláv—francia barátságot, mert ez felet­
te áll mindennek és független kormányoktól meg pártoktól.
Az olasz—jugoszláv egytittmü- is nagy érdemeket szerzett az An-

ködésnek alapja, hogy a római 
jegyzőkönyv államai hagyjanak 
fel a revízió és restauráció gon­
dolatával és nyugodjanak bele az 
Adria mentén és a Duna, valamint 
Vardar völgyében kialakult törté­
nelmi helyzetbe, az egységes Ju­
goszlávia létébe. Bízik abban, 
hogy Mussolini, aki a világhábo­
rú előtt a Habsburg monarchia el­
len foglalt állást és a háború után

schluss és a restauráció megaka­
dályozása tekintetében, hűen ki­
tart ez álláspontja mellett.
Beszéde végén hangoztatta, hogy 

a jugoszláv külpolitika kezdete és 
vége a Karagvorgyevics dinasztia, 
amely szervesen összenőtt az ál­
lam megteremtésével.

A nagy tetszéssel fogadott be­
széd titán a bizottság megszavaz­
ta a külügyi tárca költségvetését.

külügyminiszter. Én a következő < tér nagy tetszéssel fogadott be 
helyeken tettem hivatalos látoga-1 széde után Kosztrencsics Luka szó­
lásokat: Athénben a balkáni1 Iáit fel elsőnek. Szükségesnek

Kanton várja az oflenzivát
A legújabb Jelentések szerint 

•Kantonban a helyzet a végsőkig 
kiéleződött. A kínaiak által lakott 
külvárosokban óriási a zűrzavar. 
Mindenki igyekszik a város belső 
részeibe jutni s a középületek pin­
céiben menedéket találni. A kül­
földiek sietve elhagyják a várost. 
A japánok a Bias-öbölben tekin­
télyes számú csapatot szállítottak 
partra. A japán légi haderő máris 
élénk tevékenységet fejt ki. Kedd 
reggel Kanton külvárosai felett

megjelentek a Japán repülőgépek 
és kisebb megszakításokkal a déli 
órákig bombákat doblak le. Az 
egyre növekvő izgalom Crabbe 
angol ellentengernagyot, akt a 
Sárga-folyón állomásozó angol 
hajóra! főparancsnoka, arra kész­
tette, hogy repülőgépen Sanghaj­
ból Hongkongba menjen és meg­
beszélést folytasson az ottani an­
gol katonai hatóságokkal az an­
gol alattvalók védelmének biztosí­
tásáról.

Benes Delbos meghívására Párisba utazik
Párisból jelentik: A francia sajtó j 

értesülése szerint Delbos külügymi­
niszter meghívta Benes csehszlovák 
köztársasági elnököt Párisba. Benes |

elnök a meghívást elfogadta és elő­
reláthatóan tavasz elején utazik a 
francia fővárosba.
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A román tá!asziáso2t cdűlöi credmcmjc

Bukarestből jelentik: A belüpy- 
minisztérium hivatalos jelentése 
szerint a román választások rend­
bontás nélkül folytak le. A hivata­
los jelentéssel ellentétben politikai 
körökben úgy tudták, hogy a bel­
ügyminisztériumba tömegesen ér­
keztek a tiltakozó táviratok a kar­
hatalom és a választási elnökök 
súlyos visszaéléseiről. A legtöbb 
helyen az ellenzéki bizalmi férfia­
kat egyáltalán nem engedték be a 
szavazóhelyiségekbe. Különösen a 
nemzeti parasztpárt részéről in­
téztek igen sok tiltakozó távira­
tot a belügyminisztériumhoz.

Dimbovita megyében véres ösz- 
szetiizés volt a csendörség és a le- 
gionisták között. A csendőrök 
vissza akarták tartani a szavazás­
ra érkező legionMákat, mire ezek 
fegyverrel támadtak a csendőrök­
re. A legionistákat csak a kivezé­
nyelt katonaság tudta lefegyve­
rezni.

Románia valamennyi megyéjé­
ben csak a kormánypárt, továbbá 
a nemzeti parasztpárt, a nemzeti 
kereszténypárt és a »Mindent a 
hazáért« nevű párt (a volt vasgár­
da) állított jelölteket. A magyar 
párt F.rdély 24 megyéjében állí­
tott jelöltet. Románia területén 3 
millió szavazásra jogosult váltotta 
ki szavazóigazolványát. Ezek kö 
7ül főleg Besszarábiában, Buko­
vinában és a Duna deliá,iában so­
kan a hóviharok miatt nem tud­
tak Idejében eljutni a szavazóhe­
lyekre. Ezek számát kői iilbelül 
félmillióra becsülik.

KÉT HALOTT
Az újabb Jelentések szerint is 

több helyen voltak véres összeüt­
közések, amelyeknek két halottja 
és több sebesül tje van. A csendör­
ség az összetűzésekkel kapcsolat­
ban sok embert letartóztatott.

Az olasz sajtó foglalkozik a ro­
mániai választási eseményekkel. A 
Messagero megemlíti, bogy egyes 
vidékeken valóságos terror ural­
kodott a választások során, kü­
lönösen olt, ahol a lakosság nagy 
többsége magyar. A lap kiemeli, 
hogy a Székelyföldön alig volt vá­
lasztási harc, mi/el a magyarság 
cgy emberként állott jelöltjei mö­
gött.

AZ EDDIGI EREDMÉNY 
Mint a Havas-iroda Jelenti, a 

belügyminisztériumhoz beérkezett 
legújabb jelentés szerint 72 megye 
közül 40 megyében már ismerik a 
választás végleges eredményét. 
Ezekben a megyékben a szabadel­
vű párt a szavazatok 41, a nem­
zeti parasztpárt 22, a »Mindent a 
hazáért« párt pedig 14 százalékát 
kapta. A nemzeti kereszténypárt­
ra 8, a disszidens szabadelvűekre 
G százalék esett, a többi pedig a 
kisebb pártok között oszlik meg.

Marostorda megyében kedden 
délelőtt tették közzé a végleges 
eredményt. Ebből kiderül, hogy a 
megye magyar lakóssdga a leg­
több szavazatot szerezte meg a 
megyében. Szavazatainak száma 
meghaladja az előző választás 
eredményét. A magyar párt az 
e^ész megye területén 11.500 sza­

vazatot kapott, az utána követke­
ző legtöbb szavazat, számszerint 
10.G00, a szabadelvű pártra esett.

EGÉSZSÉGÜGYI ZÁRLAT
Erdély különböző részeiből be­

futott jelentések alapján megálla­
pítható, bogy a magyar választók­
nak közel 50 százalékát megaka­
dályozták választójoguk gyakor­
lásában. Szalmái megyében hu­
szonhat szinmagvar községben 
rendeltek el betegség címén zárla­
tot és igy ezeknek a községeknek 
egyetlenegy lakója sem szavazha-
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Magyar Zoltán és Dr. Din Tibor 
operettje

j| MILOi VÉNUSZ ?!
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He'yárak 30, 25, 20, 15, tOdin^r. Jcgv 
elővétel Ábrahám J nos könvvkercske- 

dcs ben cs Lipkovic trafikban.

tott le. Karcsfalván 150 c<ikmada­
ras! szavazót kergettek el az ur­
náktól. Kolozsmegvében a legna­
gyobb magyar talu. Nagy kapus 
szavazói előtt csendőrök állták el 
az utat. Itt 400 szavazattól fosz­
tották meg a magyar pártot.

Váratlan iloílamozgcsiíás 
Amerikában

San Diegoból jelentik: Hétfőn este 
9 amerikai torpedóromboló San 
Diegoból San Fédrába indult. A pa­
rancs váratlanul jött. A hajók hely- 
változtatásának okáról cs céljáról 
semmit sem közöltek. Hivatalosan je­

lentik még, hogy 5 repülőraj paran­
csot kapott, hogy haladéktalanul vo­
nuljon San Diego szigetétől északra 
fekvő támaszpontjára és álljon ké­
szen arra, hogy ismeretlen célpont 
felé útra keljen.

Gyűjtse össze ezeket a napon- fa 
ként megjelenő kis figurákat. 120 
darabból kirakhatja a milói Vé- ú 
nusz lapunkban megjelenő alak- « 
ját. A helyes megoldáshoz mm- 3 
den figurára szükség van.

harcos banditák vakmerő 
ékszerraüiása Londonban

Húszezer iont értékű ékszer! vittek el a világhírű Carlier cégtől
londonitól jelentik: Szenzációs ék­

szerrablás történt hétfőn Londonban. 
Mén vasárnap három elegáns fiatalem­
ber szállt meg a Weslend egyik legfé­
nyesebb szállodájában. A három fiatal­
ember hétfőn délelőtt telefonon felhív­
ta a világhírű Cartier udvari éksze­
részt és kérte, hogy bemutatásra küld­
jön fel hozzájuk a szállodába nagyobb 
értékű ékszereket. A cég egyik igaz­
gatója 20.000 font értékű ékszert vitt 
a szá lodába. Alig lépett be az igazga­
tó az elegáns szállodai szobába, két ál­

arcos férfi rátámadt és leütötte. Az 
álarcos banditák ezután a nagyértékü 
ékszerrel együtt eltűntek. A Scotland 
Yard valamennyi detektivje hajszolja 
őket. de eddig eredménytelenül.

Cartier ékszerész, aki a magyar A1- 
mássy Jague iné grófnő férje, most is 
Budapesten tartózkodik, ahol a Vár­
ban van 30 szobás palotája. Az éksze­
rész, aki az újságíróktól értesült az 
esetről, kijelentette, hogy leginkább a 
leütött igazgatót sajnálja.

?4yo?c hónapra ilélt a sztsbohcai törvényszék egy 
csalitól kereskedősesréiSsi, meri betört 

tjaztiája üzletébe
Gvetvai János az első lárgtaláron beismerte, hogy hamisan vádcVa 

a gazdáját önbe'.dréssel
Igen érdekes bünpert tárgyalt ked­

den a szuboticai törvényszéken Vu- 
ki esc vies Veszel in hármastanácsa. 
Három csantaviri fiatalember, ncv- 
szerint Gyetvai János 29 éves keres­
kedősegéd, Gyetvai Sándor 23 eves 
és Gyetvai György 34 éves munká-

I sok ültek a vádlottak padján betö­
réses lopás és betörésben való segéd- 
kezés büntette miatt. Ebben az ügy­
ben még 1936 márciusában tartott 
tárgyalást a szuboticai törvényszék, 
amikor Horváth Ferenc csantaviri 
kereskedő is a vádlottak között tilt

Legszebb karácsonyi a/ándéH:
____ „........—..—— —— ti iii)i ..... ■■■■■■■■MBMMBMWBI

„BLUE BIRD“ ele thins 
valódi selyem Harisnya esldlvre 

bélszdlu egészen átló.szó
valódi selyem Harisnya

csak amerikai valódi
selyemfonálból

Minden jobb üzletben kapható
Hz a márka garantálja 

a minőséget

á A megfejtés csak türelem kér- jg 
I dése. A megfejtőket 75.0u0 dinár §

értékű tOUO darab gyönyörű 0 
tárggyal juta'mazzuk. %

•& Aki figurákat kivágni elmulaszt, p 
U olyképen pótolhatja, hogy a lap ej 
Xí ellenértékét bélyegben, válasz- ^

bélyeggel együtt beküldi kiadó- u 
é) hivatalunkba. |§

önbetörés és betörésre való felbuj- 
tás vádja miatt. Horváthot Gyetvai 
János az elsőrendű vádlott, volt al­
kalmazottja juttatta a vádlottak pad­
jára, mert első vallomásában azzal 
védekezett, hogy

főnöke volt a felbujtó, 
aki a 25.000 dináros biztosítási ösz- 
szeget akarta igy megkapni. Gyetvai 
még az első tárgyaláson beismerte, 
hogy hamisan vádolta volt főnökét 
és a bíróság a tárgyalást félbeszakí­
totta és Horváth ellen megszüntette 
az eljárást. Az ügyben most tartották 
meg a második tárgyalást.

A keddi tárgyaláson a bíróság több 
tanút hallgatott ki az ügyben és 
meghozta Ítéletét, amelyben Gyetvai 
Jánost

nyolc havi szigorított fogházra 
ítélte,

beszámítva a vizsgálati fogságban 
eltöltött nyolc hónapot. A másik két 
vádlottat bizonyítékok hiányában 
felmentette.

ifütémíanács Parisban
Párisból jelentik: Delbos külügy­

miniszter a kedd délelőtti államtaná­
cson beszámolt középeurópai útja so­
rán szerzett tapasztalatairól. A lapok 
úgy tudják, hogy Chauteinps és Del­
bos megállapodott abban, hogy a 
kormány a külpolitikai interpellációk 
idejének elhalasztását kéri. Delbos 
csak karácsony után óhajt nyilatkoz­
ni kőrútja eredményeiről. A külügyi 
bizottságban azonban már csütörtö­
kön megadja a kért felvilágosításo­
kat.

A Daily Herald párisi levelezője 
szerint Delbos közölte n párisi an­
gol nagykövettel, hogy varsói látoga­
tása nem járt lényegesebb sikerrel. 
Bukarestben közölték a francia kül­
ügyminiszterrel, hogy Románia sze­
relne, ha Franciaország kibékülne 
Németországgal.
— —.1 -

tirviz Nyi'iramegyében
Nyitráról jelentik: A Nyílra folyó 

az utóbbi napok folytonos esőzései 
következtében több helyen kilépett 
medréből és jelentékeny kiterjedésű 
területeket öntött el. Kiöntötték a 
nyitravidéki kisebb patakok is. Nyit- 

I ra határában, a várostól északra le- 
j vő szántóföldek teljesen viz alá ke- 
I riiltek. Nómetpróna közelében nz ár 
I a környékbeli házakat is elöntötte. 
■ A Nyitra vízállása több helyen egy 
I méterrel emelkedett.
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Washingtonnak
Elhúzódik a Panay~ügy tisztázása — Karácsonykor indul me a japán

támadás Kanton ellen
Parisból jelentik: A francia saj­

tó továbbra is hosszú cikkeket 
szentel a keletázsiai helyzetnek. A 
lapok attól tartanak, hogy Japán

a keletázsiai események és az 
szefiiggésben v 

Európában diplomáciai szempont­
ból nagy a zűrzavar — írja a lap. 
\nglia azért habozik Japánnal 

szemben, mivel nem akar Európá­
ból túlságosan nagy erőket el­
vonni.

A Temps bizakodóan ítéli meg 
a helyzetet és igyekszik megnyug­
tatni az idegeskedőket. A lap sze­
rint tengerészeti kérdésekről Pa­
ris és London között nem folynak 
tárgyalások. London és Washing­
ton sem vett még tervbe semmi­
féle közös vagy párhuzamos ten­
gerészeti műveletet. Párisban re­
mélik, hogy Tokió megadja Was­
hingtonnak és Londonnak a kellő 
elégtételt.

\ CSINGTAUi TŰZVÉSZ
Csingtauban — mint jelentet­

tük — veszedelmes tűz pusziit. Az 
újabban érkezett jelentések sze­
rint a hatalmas város 14 helyen

magatartása súlyos nemzetközi 
bonyodalmak kiindulópontjává 

■ válhat. A Liberté úgy véli, hogy

európai helyzet szoros ösz- 
an egymással.

MEGERŐSÍTIK
HONGKONGOT
Parisból jelentik: A francia köz 

vélemény feszült érdeklődéssel 
várja az angol kormány szerdai 
minisztertanácsának döntését a 
távolkeleti ügyekben. Valószinti­
nek tartják, hogy London elren­
deli Hongkong xédelmének meg­

erősítését és újabb hadiba" kát 
küld a kínai vizekre. Ezeket 
diliajókat — mint jelentettük — a 
földközitengeri hajóhadból von­
nák el és igy Franciaországra há­
rulna az a feladat, hogy gondos­
kodjék a Földközi-tenger bizton­
ságáról. Eden külügyminiszter 
már tárgyalt erről a kérdésről a 
londoni francia nagykövettel. A 
párisi angol nagykövet szintén 
megbeszélést folytatott ebben az 
ügyben Del bős külügyminiszter­
rel. A francia sajtó úgy véli, hogy 
Franciaország bizonyára nem ta­
gadja meg támogatását Nagyhri- 
tanniátöl.

A íeszülíség még tart
Washingtonból jelentik: Hivatalos körökben közük, hogy az 

Egyesült Államok és Japán között a feszültség még tart. Hull kül­
ügyminiszter a hétfői sajtóértekezleten kijelentette, hogy a Panay- 
ügy elintézése nem várható a legközelebbi 3—4 napon belül. Még 
hosszabb ideig fart ugyanis, mig az amerikai kormány megkapja a 
sanghaji vizsgálatról szóló kimerítő jelentést. Úgy tudják, hogy a 
tókiói kormány mindaddig nem válaszol a legutóbbi amerikai jegy­
zékre, amig ez a jelentés nem érkezik meg Washingtonba. Lehetsé­
gesnek tartják azt is, hogy a jelentés alapján az Egyesült Államok 
kormánya további lépéseket teszTókióban.

M én számításom!
1 kiló Li kalit vasalószén: 48 kocka 
48 kocka ára összesen: 3 dinár 
3 órát vasalok tüzes vassal: 6 kocka 
6 kocka Likalit faszén: 16 para

9 árai vasalás 48 para!
Drvara .VATRA4 D. Brajcr, Noviszád. Telefon 30-88

Sailo rádiószózata
ishingtonból jelentik: Salto japán nagykövet hétfőn este az 

amerikai rádió utján az amerikai néphez beszédet intézett, amely­
ben megismételte a japán kormány és a japán nép bocsánatkérését 
a Panay bombázása miatt. Kijelentette, hogy a bűnösöket megbün­
tetik és a japán kormány az amerikai állampolgárok élet- és va­
gyonbiztonsága tekintetében teljes biztosítékokat nyújt. Beszédét 
azzal a kívánsággal fejezte be, hogy Japán és az Egyesült Államok 
baráti kapcsolatai a jövőben is fennmaradjanak.

lobogó lánggal ég. A nagy szélvi­
harban a lángok a munkásnegye­
dekre is átcsaptak. Csingtau felett 
állandóan japán repülőgépek ke­
ringenek. Kusung sziget közelé­
ben japán hadihajók cirkálnak. A 
kínaiak több hajó elsülyesztésével 
ettorlaszoilák a kikötő bejára­
tát.

BIZTONSÁGI ÖVEZET
HANKUABAN
Londonból jelentik: Az angol 

kormány is csatlakozott az érde­
kelt hatalmaknak ahhoz a tokiói 
előterjesztéséhez, hogy Hankau- 
ban létesítsenek biztonsági öveze­
tet. Ez a hatalmak számára lehe­
tővé tenné érdekeiknek a Jangcse 
folyó közelében való fokozottabb 
megvédést. A biztonsági övezet­
ben helyeznék el a védelemre szo­
ruló külföldi alattvalókat is. Han- 
kauban ezidőszerint több, mint 
ezer angol alattvaló és igen sok 
más európai állampolgár, továb­
bá több amerikai alattvaló tartóz­
kodik.

A JAPÁN ELŐNYOMULÁS
Tokióból jelentik: A japán csa­

patok Púkén megszállása után to­
vább nyomulnak előre észak felé 
a tiencsini vasútvonal mentén és 
Szusien felé tartanak.

Nanking eleste után a császári 
főhadiszállás és a kormány tag­
jainak legutóbbi tanácskozása so­
rán elhatározták, hogy milyen vi­
tat kövessen Japán a jövőben. Ezt 
a tervezetet csütörtökön ujabh 
minisztertanács hagyja jóvá, majd 
a miniszterelnök azonnal a csá­
szár elé terjeszti elfogadásra. 
Nincs tehát szó arról — mondják 
Tokióban — hogy államtanácsot 
hívjanak egybe az események meg 
vitatására.

NEM KELLA PEKINGI KORMÁNY
Ilankauból jelentik: Az itteni 

tartományi kormány felhívást bo­
csátott ki a pekingi ideiglenes 
kormány ellen. A felhívás szerint 
a pekingi kormány minden csele­
kedete érvénytelen és tagjai áru­
lók. A kiáltvány végül élesen el­
itéli Japánnak Kínával szemben 
követett politikáját.

A HÁBORÚ
HARMADIK SZAKASZA
Az angol és francia sajtó ér­

deklődésének előterében az a kér­
dés áll, hogy Japán tovább foly­
tatja-e az ellenségeskedéseket. Az 
angol sajtó szerint a japánok Kan­
ton és Csingtau elfoglalása után 
beszüntetik a hadműveleteket és 
nem fognak Kína belsejében ujabh 
küzdelmekbe bocsátkozni. A frau-

I cia sajtó ezzel szemben úgy véli, 
hogy Japán nemsokára megkezdi 
a kínai háború harmadik szaka­
szát. Kinai részről arra számíta­
nak, hogy a japán haderők Kan­
ton ellen december 25-én kísérel­
nek meg nagy támadást.

Kantonban a kínaiak nagyszá­
mú haderő felett rendelkeznek, 
nincs azonban megfelelő légi had­
erejük, amellyel a japánok partra­
szállását megakadályozhatnák.

Washingtonban mindinkább erő­
södik az a felfogás, hogy az ame­
rikai hatóságok által Sanghajban 
folytatott vizsgálat megállapítja 
majd, hogy a Panay elleni japán 
támadás aligha volt a véletlen mii­
vé. A várakozás hatása alatt az 
amerikai közhangulat japánelle­
nes iránya egyre inkább kiélező­
dik, amit csak sul>osbit az, hogy 
a Japán által felajánlott bocsánat-

kérés kitért a felelősség tisztázá­
sa elöl.

A KÍNAIAK 
VISSZAVONULNAK 
Hankaui jelentés szerint a kinai 

csapatok — a japánok állandó 
nyomásának engedve — Csikiang- 
nál visszavonulásra kényszerültek. 
A japán csapatok a tiencsin—pú­
kéin vasútvonal mentén csaknem 
Kiasangig nyomultak előre. Ez a 
hely 80 kilométerre van Pukeutöl 
nyugatra.

Az lie?ef sem tisztázta 
a noiiszttdi föpostáról 

eltűnt 10.000 dinár 
rejteiuet

I Kedden délelőtt hirdetett ítéletet 
a noviszádi törvényszék Makszimo- 
vics hármastanácsa a noviszádi fő­
postáról ez év október 8-án rejté­
lyes körülmények között eltűnt 
10.000 dinár jólismert bűn perében. 
Az Ítélet bizonyítékok hiányában 
felmentette a hivatalos sikkasztás­
sal vádolt bankszolgát, ezzel állást 
foglalt amellett a körülmény mel­
lett, hogy nem a vádlott kezén tűnt 
el a pénz, ugyanakkor azonban meg­
oldatlan maradt maga a rejtély: 

hogyan tűnt el mégis a 10.000 
dinár.

A Makszimovics tanács november 
27-én tartotta meg az ügy első főtár­
gyalását. Több tanú kihallgatása 

' után a tárgyalást elhalasztották. A 
tegnapi tárgyaláson ujabh tanukat 

I akart meghallgatni a bíróság, arra a 
I körülményre vonatkozóan, hogy a 
I koronatanú Popovics Zsivkán kívül 
hallotta-e vagy látta-e valaki a pénz 
felvevők körül, hogy Oreskovics Ve­
ra tisztviselőnő valóban 73.027 és fél 
dinárt adott át Vujasics Petar bank­
szolgának a neki járó 68.027 és fél 
dinár helyett. Be is idéztek két ta­
nút, akik azonban semmit sem tud­
tak az ügyről. Valóban kaptak pénzt 
a kritikus napon, azonban nem is a 
főpostán vették fel az összegeket, ha­
nem lakásukon.

A bizonyítási eljárás befejeztével 
az államügyész fenntartja a hivatali 
sikkasztás vádját Vujacsics ellen. 
Popovi cs Jovan hatásos védő beszé­
det mond és kéri védence felmenté­
sét, mivel nincs semmiféle tárgyi 
bizonyíték Vujacsics bűnössége mel­
lett.

Az Ítélet nagyon érdekes indoko­
lása kifejti, hogy Vujacsics ártatlan­
sága mellett szól az a körülmény, 
hogy amikor a pénzt felvette, a csek­
kel együtt átadta a bank hivatalos 
kézbesitökönyvét is, amelyben ceru­
zával fel volt tüntetve hogy 68.027 és 
fél dinárt kell kapnia, nem pedig 
78.027 és felet, amennyit a vád ál­
lítása szerint felvett. így azután 

n bíróság nem hozhatott elma­
rasztaló ítéletet.

mert ha Oreskovics Vera tisztviselő­
nő tévedett is az összeadáskor 10 000 
dinárral, a bank kézbesitökönyvébon 
fel volt tüntetve a pontos kifizetendő 
összeg.

Az Ítélet kihirdetésekor a vádlott 
megéljenzi a bíróságot. Az állam- 
ügyész báron napon belül nyilatko­
zik a feiebbezés t idein tétében.
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Ä noviszádi Jótékony Katolikus Nőegylet 
130 gyermeket ruházott fel és 178 

családnak adott élelmiszert 
a karácsony előtt

M egyesület széniéiül havonta « 000 dinár segélyt lutlal 
a sztgenuehtieh - Meg mindig nagyon soa olyan 
s/egeny hatotians gyermett es csaiad van, önthet 

a Noegylei nem tudott ellátni
A noviszádi Jótékony Katolikus 

Nőegylet, amely a legnagyobb csend­
ben folytatja nemes munkáját, az 
idén is számos szegény katolikus 
gyermeket ruházott fel és igen sok 
családnak juttatott élelmiszert szent 
karácsony ünnepére. Az egyesi;let jó­
tékony működésének legbeszédesebb 
bizonyítéka, hogy

havonta 8.000 dinárt fordít sze­
gényei segélyezésére.

írbböl az összegből fizet kenyeret, 
tejet és lakbért azoknak, akik a leg­
nagyobb szegénységben és elhagva- 
tottságban élnek. Emellett azonban 
minden évben példátmutatóan dolgo­
zik karácsony előtt, hogy a szegény 
gyermekek és családok karácsonyát 
ünneppé varázsolja.

Az idén vasárnap délután ruház­
ták fel a katolikus gyerekeket a 
Beltéri Katolikus Kör dísztermében. 
A színpadon felállított karácsonyfa 
alatt halmozták fel a ruhákat, cipő­
ket és kis csomagokat, amiket a sze­
gény gyermekeknek szántak. A ki­
osztáson megjelent Svraka Ferenc 
esperes plébános a katolikus papok­
kal együtt. A gyermekek először bor 
vát, magyar és német nyelven ka­
rácsonyi énekeket énekeltek, majd 
háromnyelvű szavalat következett és 
utána megindult a kiosztás. A Jó­
tékony Katolikus Nőegylet vezetősé­
gi tagjai dr. Vilt Vilmosné clnöknő, 
dr. Szalontay Zoltánné alelnöknő 
adták a ruhákat, Krámer Sándorné 
n szeretet csomagokat osztotta szét, 
míg özv. Urbán Károly né és özv. 
Schmidt Rezsőmé a gyermekeket ren­
deztél; és ellenőrizték. Rajtuk kívül 
ez egyes csoport vezet önök segédkez­
tek nemes lelkülettel a jótékony 
m inkában.

Vasárnap délután 130 gyerme­
ket ruháztak fel.

A gyermekek között 100 pár cipőt,
42 téli kabátot, 20 fiuöltönyt, 15 nad­
rágot, 23 szvettert, 40 leányruhát, 
24 kezes-lábos trikót, 20 flanel alsó­
ruhát, 90 pár harisnyát, 26 sált és
43 sapkát osztottak ki. Ezenkívül 
minden gyermek kapott egy csoma­
got, amelyben cukorka, mézeskalács, 
füge és édességek voltak. — Minden 
gyermeknek egy darab szappant is 
adtak.

A gyermekek hálatelt szívvel hagy 
ták cl a katolikus kör dísztermét, 
ahol jótékony kezek ajándéka el fe­
ledtette velük sorsuk mostobaságát, 
mert most már ők sem fáznak és 
rém kell félniük a tél csípős hide­
gétől.

A Jótékony Katolikus Nöegylet a 
ruhakiosztás előtt pontos kimutatást 
készítet arról, hogy hány segélyre 
fzoruló gyermek van és ezek közül 
mennyinek ad ruhát és cipőt, meny­
nyit nem tud felruházni. A listát el­
juttatták a város szociálpolitikai 
Cgyosztályához, ahol áttanulmányoz­
ták azt és azokat a szegény gyerme­
keket, akiket a Katolikus Nőegylet 
már nem tudott felruházni, felvették 
• város listájára, úgy, hogy ezek a 
gyermekek a várostól kapnak téli 
cipőt, illetve téli kabátot.

A katolikus gyermekek még a 
héten karácsony előtt kapják 

meg ruhájukat a várostól.
Hétfőn délután rosszul öltözött, 

szegény asszonyok jöttek el a Kato­
likus Körbe ,ahol a Jótékony Nőegy­
let élelmiszert osztott ki. összesen 
173 családot láttak el élelemmel a 
karácsonyi ünnepekre. Kiosztottak

70 kiló zsírt, 2 mázsa burgonyát, 6 
mázsa lisztet. 25 kiló cukrot, 35 ki­
ló lencsét, 20 kiló kolbászt, 8 kiló 
rizst, 5 kiló darát és 30 kiló Albus 
szappant.

Mindezek az adományok kizárólag 
szeretet adományokból gyűltek ösz- 
sze és ezért a Jótékony Katolikus 
Nőegylet úgy a saját maga, mint sze­
gényei nevében ezúton is köszöne­
tét mond mindazoknak, akik ado­
mányaikkal lehetővé tették a szegé- 
n :k karácsonyi ellátását.

A Jótékony Nőegylet nagyon jól 
tudja, hogy nem segíthetett minden 
szegény családon, mert a szegénység 
évről-évre növekszik és a jószivü 
adakozók száma bizony nem emelke­
dik olyan arányban mint a szegé­
nyeké. Ezért külön is hálával tarto­
zik azoknak, akik nem feledkeznek 
meg a szent ünnep előtt a nyomor­
gókról és szegényekről.

T

Ka ráeső iti/i /tarai a/szó 

lief/elleniből
.1 hara n ff játékot ka rácson 1/ ni dsn a/ijrí n 

közre!ifi a londoni rádió
Karácsony másnapján az egész vi­

lág rádióhallgatóinak pára;lan élmény­
ben le,<z részük:

a betlehemi, Jézus születése he­
lyén épült templomból hallani fog­

ják a karácsonyi harangszót.
A betlehemi harangok karácsonyi ze­
néjét először 1933-ban sugározta saót 
a világűrbe a londoni, illetve az an­
gol birodalmi rád:A és a közvetítés az 
emberek milliónál faláb lelkes fogad­
tatásra. Időközben Palesztina külön 
adóállomást kapott és az bt’ : már en­
nek a közvetítését továbbítja London. 
Amit azonban a londoni rádió műsora- 
lia felvesznek, csak kis része annak, 
amit a je rúzs Ívmi rádió a be; hlohemi 
templomitan a karácsom: ünnepek 
alatt lezajló anglikán, római katolikus, 
görögkeleti és örmény istentiszteletről 
a világba szertvküld. A Jeruzsálem; 
adóállomás azonban nem fül erős.

Ilyenformán az egész K-'Z dkide- 
tpfi jól vehető, de Európának csak leg­
délibb részein hallható.

A bethlehomi karácsonyi harangszó 
átvitele ma már olyan tökéletes, hogy 
minden rádióhallgatónak örömére szol­
gál. De amiig ezt a fokot elérte, sok 
és fáradságos munkára volt szükség. 
Az idén

mór avmisztusban meg kellett kez­
deni az előkészítést,

hogy az ’adás teljesen zavartalan lehes­
sen. Figyelembe kell venni, hogy a 
he',Idebent: közvetítés, bármilyen köz­
kedvelt is. az angol rádió karácsonyi 
műsorának csak kis része, továbbá, 
hogy a he 1.I1 lelt ami isteni szí eletek 
megállapított időpontját nem lehet a 
rádióműsor kedvéért megváltoztatni. 
Ehhez járul még. hogy az angol rádió 
vezetőségének négy eg\házi hatóság­
gal kellett megállapodnia.

A bef.hle.hemi templomnak három 
különböző haraiigjá'éka van. különbö­
ző hanggal: a katolikusok, az - ortodoxok 
.'•« az örmények harangjai. Rogy Lon­
don melyik hamngjLé-kot közvetíti, az 
minden évben a közvetítés id'tpontj i- 
té>l függ.

Az idén a közvetítés londoni idő 
szerint 17 órától 17 óra 30 percig 
tart. Ez Palesztinában 19 órától 
19.30-ig tartó időköznek felel meg 
és a római katolikus mise ideje.
Az idén tehát ezeket a liaranooknt 

fogjuk hallani Bethlebemből.
A rádiókózvetités műszaki keresztül­

vitele nem volt könnyű feladat, főleg, 
ha meggondoljuk, hogy a joruzsálomi 
adó az is'enpszteiet nagy részét to­
vábbítja. Már maga a harangzúgás isi 
zavarokat okoz és sok kísérletre volt | 
szükség, hogy a hangszórók a hethle- | 
hem; harangok ka rácson vi zenéjét tel- 1 
jós szépségében és tömörségében ad 
f.k v.-sza. KI ősz ír a ha rangtoror vhnn 
akarták a mikrofont elhelvezni. de a 
szél. amely ebben az időszakban a 
Beth leh eme t körülvevő ti egy eken ke 
keresztül fuj. oly erős volt. hogy nagy­
halt befolyásolja a harangzugá-l. Oak
nagy tarait számos hangtani
kísérlet után sikerült a templom udva­
rában két helyet tatáim, ahonnan kü­
lönleges szerkezem m krofonok segé- 
Ivével a harangjáték teljes tisztaság- 
gáhan átvihető.

Volt még egv másik nehézség is. A 
hethlohemi harangok nem túlságosan 
régiek ugyan, de műszaki tekintetben 
nagyon ódivatnak Kézzel kell húzni 
ókét, mivel pedig nagyon nehezek, 
hosszabb harangozás rendkívül fárasz­
tó. Az első években előfordult, hogy 
a harangszó szabálytalan volt, mert a 
súlyos harangok kifárasztották a ha- 
rangozóknt és így nem tudtak taktust

Pl<et*SnÉ csői«
míHiá eddffi

mnsiotiis*

I

NISEVIC
hozza a legszebb karácsonyi ajándéktárgyakat

tartani. A közvetítés rendezője tehát 
egész sor erős és jó ütemérzékkel bíró 
harangozó! állított munkába.

Az idén a palnsztinai. illetve a lon­
doni rádió nemcsak a karácsonyi ha- 
iangok játékát és a katolikus szerze­
tesek énekét közvetíti, hanem leírást 
ad Bethlehem,ről és mindarról, ami a 
karácsonyt is ten tisztei etek alatt a bet h- 
lehetni templomban történik. Ezenkí­
vül a palvsztinai keresztény egyház­
fők együttesen áldásukat küldik az 
ege z világ rádióha!Igatóságának és 
imát mondanak a békéért.

Ka Eemetik ludenilorfíot 
a müncheni hadvezér! 

csarnokból
Berlinből jelentik; Ludcndorff ha­

lála mély gyászba borította Német­
országot. A lapok gyászkeretben je­
lentek meg és hosszú cikkekben mél­
tatják az elhunyt hadvezér érde­
meit, A birodalmi belügyminiszter 
elrendelte, hogy a középületeken von 
ják félárbócra a lobogót. A lakossá­
got felszólították, hogy a temetés 

napján tűzzön ki gyászlobogókat a 
házakra.

A birodalom az elhunyt táborno­
kot a saját halottjának tekinti. 1 u- 
dendorff temetése szerdán délelőtt 
lesz Münchenben a hadvezér! csar­
nokból. A tábornok holttestét kedd 
reggel vitték át a Josephinumból a 
főparancsnokság épületébe és ott a 
zászlóteremben ravatalozták fel. A 
koporsót kedd reggel a diadalkapu 
mellett helyezik ravatalra. A gyász- 
szertartáson Hitler kancellár is meg­
jelenik.

Hitler kancellár Ludcndorff halá­
la alkalmából a német néphez üze­
netet intézett, amelyben kiemeli Lu­
dcndorff jelentős szerepét Németor­
szág történetében és méltatja hadve­
zér! érdemeit, amelyekkel — llin- 
denburg tábornagy mellett — el isme 
rést szerzett a német fegyvereknek. 
Egész Németország megsiratja Lu­
dcndorff tábornokot — mondja az 
üzenet — aki a német haza és a né­
met nép iránti fanatikus szerétéiről 
t'-tt bizonyságot és nehéz időkben 
harcolt azok ellen a megalkuvások 
ellen, amelyek megszégyenítők vol­
tak a német népre.

A hatomtusohnah ts 
prrefcsitifisoünaK nem Hell 

a heten Közmunkái 
iWznlöh

Noviszád város adóosztálya e hétre 
is nagyszámú embert hivott be, hogy 
leróják közmunkájukat. Dr. Brezov- 
szkv Nándor főorvos, városi bizott­
sági tag ezért felkereste dr. Petrovics 
Milos városelnök helyettest és meg­
kérte, hogy a karácsonyra való te­
kintettel ne hívjanak most kulukra 
katolikusokat és protestánsokat. Dr, 
Petrovics Milos alel nők a legnagyobb 
előzékenységgel hallgatta meg dr. 
Brezovszky Nándor kérését és dr. 
Ilics Branko városelnökkel egyetér­
tésben kiadta a rendelkezést, hogy

a katolikusok és protestáns­
sok, akiket e hétre behívtak 
a kuluk munka elvégzésére, nem 
kötelesek megjelenni munkahe­

lyeiken.
A kulukmunkát majd az ünnepek 

után fogják elvégezni.
A város vezetőségének ez az in­

tézkedése érthető módon nagy meg­
elégedést keltett a munkások köré­
ben, akiknek épen karácsony heté­
ben kellett volna közmunkát végez­
niük.
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Novi szád városa pénteken délután 
ruházza fei a szegény katolikus és 

protestáns gyermekeket
Euos/ttissti htitii 250 ieiliiiibal, iK’ßijszd/ par cipő

No visz ád város költségvetésében 
67.000 dinárt irányoztak elő a sze­
génysoron iskolásgyermekek felru­
házására. A város ebből az összegből 
2ö0 télikabátot és 400 pár cipőt csi­
náltatott, amit a szegény gyermekek 
között kioszt. A cipők és téli kabá­
tok nagyrészben már elkészültek és 
amelyek még nincsenek meg, azokat 
is elkészítik rövidesen, úgy, hogy

pénteken, karácsony előnapján a 
katolikus és protestáns gyerme­

keknek már kiosztják a téli ka­
bátokat és cipőket.

A pravoszláv gyermekek pravoszláv 
karácsony előtt kapják meg ajándé­
kaikat. A ruha és cipőkiosztás pen- 
token délelőtt 11 órakor lesz a Ki alj 
Alekszandar emlékotthonban. A sze­
gény iskolás gyermekeket, akiket is­
koláikban felvettek a jegyzékre és 
eddig máshol nem kaptak ruhát 
vagy cipőt, pénteken délelőtt kapják 
meg a várostól ajándékukat.

Mvtj csak néhány nap...

Vegyen karácsonyra praktikus ajándékokat!
Selyemharisnyái 
Divalsáial 
Keszlyül

Férfiingei 
Nyakkendői 
Zsebkendői 

Női fehérneműi Férflzoknil
Divalóvel 'Puhoverl

slb. slb.

Figyelmes akar lenni karácsonyra
dcnkivci szemben és kev^s a 

Menjen az
pénze

olcsó Perepalitstioz
ahol kevés pénzért sokat 

v síroihat.
Novlszád, Kralja Petra II. Gyümölcspiac

Szíáríbecse 
a szegényekért

Sztáribccse község képviselőiestül#«- 
te rendkívül: közgyűlést tartott Boirov 
Mifa községi elnök elnökletével. A 2ö 
pontból álló napirendet LrVün .lován fő­
jegyző ismertette. A közgyűlés igen 
fi agy érdeklődés mellett folyt le.

A képviselőtestület a napirend első 
pontja gyanánt n jövő évi kulukegysó- 
get tárgyalta. Több hozzászólás után 
az 10áS-as kuluk kötelezettséget özv­
egységben állapították meg. Sztá.ribe- 
r<én a község támogatásával minden 
rvben több szegény gyermeket ruház­
tak fel

A közgyűlés az idei akció támoga­
tására 10.000 dinárt szavazott meg.
A községi kishirók fizetésja vitást 

kérlek. A képviselőtestület a kérést 
megfelelő anyagi fedezet híján, eluta­
sította. Hasonló indokolással elutasítot­
ták több községi na palija s fizetéseme­
lést kérő beadványát is. A sztáribecsci 
kulturális és jótékonysági egyesületek 
nrzal a kéréssé! fordultak a község 
a fizet,őségéhez, hogy előadások és mii- 
"atságok rendezése céljából engedje ít 
a volt „Centiá-T'-szálló színháztermét. 
A képviselőtestület a bérleti dijat rgv- 
ejry alkalomra. 200 finárban állapitól!a 
meg. A közgyűlés egyhangúlag tudo­
másul vette őt községi rendőr nyugdí­
jaztatását. A pénzügyminisztérium át­
iratot intézett a községekhez, amelyben 
kéri az agrárföldek haszonbéréből ere­
dő 1 tn.noo dinár kifizetését. A közgyű­
lési határozat értelmében kérni fogják 
a tartozás helyességét felülvizsgálni, 
ezenkívül azzal a kéréssel fordulnak a 
pénzügyminisztériumhoz, hogy a vég­
legesem megállanitoft összeget bankbe­
téttel és hónokkal fizethessék ki. A 
wtáribecsoi kerületi katonai parancs- 
lokság kérvénnyel fordult n község­
hez, hogy a tulajdonát képező épüle­
tet, amelyben a parancsnokság nyert 
elhelyezést, telokkönyvileg Írassa, a pa 
rancsn ok sígra. A képviselőtestület 
most ugv határozóit, hogy

az épület tulajdonjogáról nem 
mond le,

(ellenben díjtalanul engedi át haszná­
latra a parancsnokságnak, aniig az 
Sztáribecsén állomásozik. A községhá­
za épülete nagyobb javításokra szorul. 
A képviselőtestület bizottságot küldött

ki a szükséges munkálatok megállápi­
csára. A tisztviselőkről szóló szabály­
rendelet fizetősre vonatkozó pontjait 
megváltoztatják. A közgyűlés elrendel­
te Jablanovics Szhivkó aljegyző visz- 
szafari ott illetékeinek kifizetését. A 
községi számvizsg Uóbizotfság tagjai
részére évi 2.">00 dinár tisztelet dijat
szavazlak meg. Sárkány Pál rendőr 
részére, tekintve, hogy nyolc.gyenne- 
kes családapa, karácsonyi segélyt utal­
tak ki. A képviselőtestület rendezte 
Szpajies Nesztor és Dzsigurszki Pávle

Miítdannyiunft A'rűfiázct

BURGHARDT
Novlszád, Kralja Peíra I. 26 - Tel. 31-94

szolgálati éveit és felvette őket a 
nyugdíj-alap tagjaiul. A közgyűlés há­
ti rozata értelmében a szállásokon több 
kutat furatnak, ezeken kívül a város­
ban az úgynevezett Gáspár-sarkon egy 
North on kutat létesítenek.

A közgyűlés ezeken kívül 
sebb ügyet intézett el.

több ki-

Karácsonyi számunk az 
ajáiidőknapíárral együíl

tohö mint száz oldalon íclenih meö
Kár)ül: ólra sóin kai, hoyy h/ényiiket előre 

jelezzek az vjsáyárusitóncil

Ha a kuQlibainok 
söröshordót gurit
Felmentették a jóétvágyu 
sztáribecsei vágányosokat

Amint már megírtuk, naptárunk 
az idén az előző évekhez viszonyít­
va nagyobb alakban és sokkal na­
gyobb terjedelemben jelenik meg.

A sokszinben ragyogó fedőlap 
Gyöngyösbokrétánk egyik legszebb 
lányát ábrázolja eredeti színes nép­
viseletében.

A NAPTÁRI RÉSZ:

a hónapok és napok felsorolása, va­
lamint az összes jelzések a legrész­
letesebben meg vannak benne. A 
vasárnapokat és

az ünnepnapokat külön pirossal 
nyomtuk, a bolygók járását, a 
hold fényváltozásait és az. idő­

járást
szintén felvettük a naptári részbe.

SZÁZESZTENDŐS 
JÖVENDŐMÖN DÓ

és nagy magyar költők örök naptá­
ra kalendáriumunk nagyon érdekes 
része.

vAsÁrjegyzéket is
RÉSZLETESEN

adunk, valamint felsoroltuk azt is, 
hogy kinek mikor van a nevenap- 
ja, továbbá mennyi bélyeg kell 
levelekre, utalványokra és csoma­
gokra.

REMEK SZÉP ELBESZÉLÉ­
SEKET KÖZIÜNK

Szalay László, Székely Molnár Im­
re, Szederkénvi Anna, Harsai An­
dor, Csitrka Péter, Szentmihályiné 
Szabó Mária, Perlaky Lajos stb. tol­
lából.

A TUDOMÁNY című 
ROVATUNKBAN

»A légi támadások elleni védekezés­
ről«, »A napsütés áldása és vesze­
delme«, "Egészségvédelem a család­
ban«, »Hogyan főzzünk« stb. c'm- 
mel hasznos és érdekes cikkeket 
közlünk.

A RÉGI MAGYAROK
Álmoskönyve

szintén nagy érdeklődésre tarthat 
számot. Nem babonákat tartalmaz 
álmoskönyvünk, hanem hogv milyen 
jelentőséget tulajdonítottak az ős­
magyarok a velük élő állatoknak.

»EUCHARISZTIKUS
KONGRESSZUS

lesz az idén Budapesten* címen az 
01 táriszentség nagy ünnepélyét és 
jelentőségét ismertetjük.

Az elmúló év történetét is meg­
írtuk, minden érdekesebb esemé­
nyét kiemelve.

VIDÁM REGGEL! ÚJSÁG
cimen a naptár derűt keltő tréfákat 
és mókákat közöl.

Nagyon érdekes és vidám jelene­
tekben bővelkedő bűnügyben tartott 
főtárgyalást tegnap délelőtt a novi- 
szádi törvényszék Makszimovics hár­
mastanácsa. A vádlottak padján öt 
jóitvágyu sztáribecsei zsákoló mun­
kás ült, közöttük nem kisebb szemé­
lyiség, mint a községnek az egész or­
szág kuglistái körében jólismert baj­
noka is.

A vádirat azzal terheli Szegi Pál, 
Csábi István, Bata István, Károlyi 
Béla és Szerencsés Mátyás vágányo­
sokat, hogy ez év szeptemberének 
másodikén, miközben zsákokat hor­
dottak fel az egyik uszályra, felfe­
dezték a Bajion! sörgyár egyik hor­
dóját, sőt megállapították, hogy sör 
is volt benne. A felfedezésnek azután 
annyira megörültek, hogy a sört meg 
is itták, anélkül, hogy megvették, 
vagy ajándékba kapták volna.

A tanuk egytől egyig bevallják, 
hogy igaz, megitták a sört, de azzal 
védekeznek, hogy

bizony romlott volt
és csak azért itták meg, mert a ke­
reskedő, akinek a gyár kiküldötte 
nem akarta átvenni, a gyár viszont 
visszavenni nem akarta. Úgy gon­
dolták, megisszák, mielőtt teljesen 
megromlana.

Mikor a kuglibainok Szerencsés 
Mátyás kihallgatására kerül a sor, az 
elnök megkérdi:

— Hogy is ihattak meg egv egész 
hordó sört, mikor romlott volt?

A NAPTART
számos érdekes és időszerű fénykép- 
felvétel díszíti.

A Reggeli Újság naptára magyar 
népünk kedves igazi kalendáriuma, 
amelyet gondos szeretettel és művé­
szi Ízléssel igyekeztünk igazi kará­
csonyi ajándékká tenni. A naptárt 
mindenki ingyen kapja a Reggeli 
Újság karácsonyi számával együtt. 
Tehát nemcsak az előfizetők, hanem 
a példányonkénti vásárlók is.

Kérjük olvasóinkat, hogy igényü­
ket kellő időben jelentsék be lapunk

— Hát igaz, hogy nem volt valami 
finom — rántja fel vállát a kugli­
bajnok — de még mindig jobb veit, 
mint a Tisza vize ...

A tanúkihallgatások során kide­
rül, hogy a sör valóban romlott veit 
s miután a gyár som követel kárté­
rítést.. az államügyész visszavonja a1 
vádat. Az öt zsákoló munkás fellé- 
legzik. mikor megérti, hogy szabad 
és mehet a dolga után. Mikor azon­
ban az ajtóhoz érnek, az egyik visz- 
szaszól:

árusítóinál. A karácsonyi bővített

— Még örülhet is a gyár, hogy mi 
nem indítottunk kártérítési pert, 
mert a romlott sört ittuk ...

szám ára az ingyen naptárral együtt 
mindössze .1 és fél dinár.

***
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— Időjárás. Jugoszlávia egész te­
rületén felhős, havas, esős idő volt
a tengermellék kivételével, ahol de­
rült az idő. A hőmérséklet kissé csők 
kent. A legalacsonyabb hőmérsék­
let Kalinovikon —10 fok, a legmaga­
sabb Sipanjban 14 fok volt.

Idő jóslás: Az ország északi 
felében lassanként kiderül. A deli 
részeken még havas, esős lesz az idő. 
A hőmérséklet csökken.

— A kikindai városi tanács uj tag­
jai. Rájics Szvetiszláv segédbán dr. 
Budisin Milán báni tanácsost, Szi- 
mícs Milán, Reliin Jócó gazdálko­
dókat, valamint Ráckov Urost a ki­
kindai városi tanács tagjaivá nevez­
te ki. A kinevezettek a városháza 
dísztermében Budisin Ugorica közsé­
gi elnök előtt tegnap letették az es­
küt,

— Eljegyzés, Barth Ferenc a pet- 
rovgrádl Engel konviktus igazgatója 
eljegyezte Gindin Lídiát (Minden 
külön értesítés helyett.)

— Egyházi ének. A noviszádi „Cecí­
lia“ egyházi énekkar műsora kará­
csony ünnepén, a délelőtti 10 órai tin- 
rep nagymisén. A Proprium Introitus. 
Stehle J. fi. E.: „Púit natus est no- 
hős“... 3'i-zóamu vegyeskar. Gra­
duate. Löhner K. Ág.: „Viderunt om- 
nes“... 2-szó'amu női kar. Offerto­
rium Fiike M.: „Tűi sünt cneli"... 4- 
azólamu vegyeskar. Conimuriio. Leitner 
„Viderunt om ties'*... 2-szó’amu női 

kar. Ordinárium. I.iop A : Szt. Albán­
mise (np 60.) I sz- l.imu vegyeskar. A 
II órai kAmisén német szóló, és kar­
énekek Führer. Giitt'er és Ahlimrertől.

— Adókivetési tárgyalások Novi- 
szádon. A noviszádi városi adóhiva­
talban december 27-ig újabb adóki­
vetési javaslatokat tettek ki köz­
szemlére. A most közszemlére kfiett 
javaslatokat december 20-án tár­
gyalják a noviszádi dunabánsági 
pénzügyigazgatóság épületének 20. 
számú szobájában. Délelőtt fél kilenc 
órai kezdettel a Rox és Uránia mo­
zik, a fonot-áru kereskedők, a sör- 
kereskedők és jéggyárosok, a vegy­
szer készítők, gázgyár, szállítók, olaj- 
kereskedők és olajgyárosok, délután 
három órai kezdettel pedig az álta­
lános forgalmi adó fizetésére kötele­
zett könyvesek« javaslatait tárgy al-

— BEZDANI HÍREK. \ 1
idén is lisztet oeat ki n szegény sorsú la-
késük kö/«.tt; aki erre a segélyre 
igényt tart, jelentkezzék a k .% éghá­
zán. — A brégi határba n rendezett 
kórvadászaton 132 nyúl és tőbe más 
.I'nt került terítékre. — A Katolikus 
Legényegylet, mint már jelentettük, 
karácsony másnapján bemutatja Gár­
donyi Gézának „A bor" cimfi három- 
fel vonásos népszinmtix é't a Flcsz-ven- 
déglőben. A Gazdaság: Legényegylet 
líttff kántor rendezésében a „Jézus 
születése" cimü vallásos darabot adja 
elő sz Albort-vendéglőbcn, a Limbur- 
ger-vcndóglöben műkedvelő előadás, a 
többi vendéglőben pedig táncmulatság 
szerepel Rezdán karácsonyi műsorán. 
— Gyorgyevá's Vészéi tanító január 
I tö| krz/i'Vlőleg hathetes szerb nyelv­
űi n fo'x amot. rendez,, amely te'jesen in­
gyenes. Jelentkezni lehet az Oberreiter 
vendéglőiben vatrv a Szerb Olvasókör­
ben. — A téli idő alatt az el«ő dunai 
komp reggel 7 ómkor Bezdánhó] Bati-
nára. m e Pa*:n'rót n lo-nitolsó délután
5 órakor indul IJezdánba. — A közsé­
gi elöljáróság felhívja mindazokat az 
ifjakat, akik 1918 ben más községben 
születtek, de Bezdánban laknak, hogy 
h katonai referensnél je entkezzenek. 
Egyúttal közli az elöljáróság a lakos­
sággal, hogy a töko.kamflta'10.vallomá­
sokat január 1 és 31 közt kell beadni.

t.Qsfornuin fő r»f- 
t\?l re vili, kc.rén 
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— Népegyetemi előadás a novi- 
szádi Malica Szrpszka nagytermé­
ben. Ma este 6 órakor ncpcgyetc- 
mi előadás lesz a Matica Szrpszka 
nagytermében. Az előadást dr. 
Tyorovics Vladimir egyetemi ta­
nár tartja »Szrbi ti szvetoj gori* 
címmel. December 29-én ugyan­
csak népegyetemi előadást ren­
deznek, amelyen dr. Lorcnc Dob 
rivoj egyetemi tanár >Az cintudat­
lan lelki élet«-rő| tart előadást.

— Megnyitották a szuboticai mé­
szárosüzleteket. Kedden reggel meg­
nyitották a szuboticai mészárosüzle- 
tekot és a piaci husárusok is meg­
kezdték az. árusítást. Érdekes, hogy 
a lakosság a húsznapos sztrájk után 
kedden nem vásárolt a szokottnál 
nagyobb mennyiségű húst a mészár­
székekben, holott a mészárosok nagy- 
forgalomra számítottak.

— Tltőtollak és csavaros ceruzák 
a legkiilönfóle kivitelben és olcsón 
Schmolka könyv- és papirkercske- 
désben. Apolló épület.

— Beogradban ma kétszeres gyil­
kost akasztanak fel. Risztics Bori- 
voj ez év április 22. cs 23. közötti éj- 

I jelen betört volt munkaadónője 
Sztojanovics Pacsenje lakására és az 
asszonyt, valamint 13 éves leányát 
meggyilkolta, azután pedig kirabolta 
a lakást. A beográdi törvényszék kö­
tél általi halálra Ítélte Riszticset. Az 
Ítéletet a semmitcVtzék is jóváhagyta 
és igv jogerőre emelkedett. A kegyel 
mi kérvényt az igazságügyminiszté­
rium nem terjesztette a legfelsőbb 
hely elé, igy az Ítélet végrehajtható­
vá vált. Hart hóhér tegnap Beográd- 
baérkezett. Délelőtt tizenegy órakor 
kihirdették a halálra Ítélt előtt, hogy 
az Ítéletet szerdán reggel fél öt óra­
kor végrehajtják. Risztics szemreb­
benés nélkül vette tudomásul halálos 
Ítéletét és utána biztos kezekkel irta 
alá a jegyzőkönyvet, amely a kivég­
zésről rendelkezik. Azonnal a sira­
lomházzá alakított cellába kísérték, 
ahol tegnap rokonai és ismerősei ke­
resték fel, hogy elbúcsúzzanak a ket­
tős rablógyilkostól.

— Kipctnn sziippanmcnti-s baj- 
szesz. feloldja a fejbőr fölösleges 
zsírtartalmát, felszabadítja az eldu­
gult mirigy járatokat, megöli a kárte­
vő baktériumokat, a vérkeringést fo­
kozza. ami által lehetővé válik a 
haj dús fejlődése. Grossinger gyógy­
szertár, Noviszád.

— Bácsi hírek. A »Levante« 
kendergyárban súlyos szerencsét­
lenség történt. Svtakics Andrija 
bácsi optáns fele égé, aki már ré­
gebi) idő óta dolgozott a gyárban, 
nem vigyázott kellőleg, az egyik 
törőgép elkapta a balkezét és kö­
nyök alatt lemetszette. A súlyosan 
sérült asszonyt dr. Stefán községi 
orvos részesítette első segélyben, 
majd beutalta a szombori közkór­
házba. — Az Omladina a Bdder- 
vvndéglóbcn Szilveszterkor tánc­
estéi) t rendez. Karácsonykor a 
Kulturbund rend 'Z előadást.

— Karácsonyi ajándéknak fénykép 
albumokat nagy választékban és leg­
olcsóbban Marta i Drug fotusznk- 
iizlctéhcn, Kralya Fetra I. u. 30. 
kaphat.

* Bútor és Nemes u j hathetes 
tánctanfolyama január 3-án kez­
dődik a noviszádi Lövölde táncter­
mében. Karácsony első és máso­
dik napján vendég est, térne gya­
korlat. Kellemes karácsonyi ünne­
peket kivan Bulor és Nemes.

— A szuboticai vonatban letar­
tóztatlak egy zsebmetszőt. Hét­
főn délelőtt a szubotica—csanta- 
viri vonatban tettenerték Divovics 
Dimitrije ismert szuboticai zseb­
metszőt, amint egv pénztárcát 
akart kilopni egy női kabátból. A 
zsebmetszőt nyomban átadták a 
rendőrnek és beszállították a bí­
róság fogházába.

— Női télikabátok a legmoder­
nebb fazonokban mérsékelt áron 
kaphatók Fischer J. és Fia konfek­
ció s üzletében, Noviszádon.

A noviszádi zsidó Nőegylet 
műsoros estje. Nagy érdeklődés 
nyilvánul meg a noviszádi zsidó 
Nőegylet tánccal egybekötött mű­
soros estje iránt, amelyet folyó hó 
25-én, szombaton este 9 órakor a 
zsidó kulturház termeiben rendez­
nek.

— Halált okozott az előírtnál 
nagyobb adag orvosság. Petrov-
grádról jelentik: Koch Péter 4^ 
éves nemacskacrnjai gazdálkodó 
hosszabb idő óta betegeskedett. A 
beteg gazdálkodó dr. Steiner 
Márk ottani orvosnál gyógykezel­
tette magát, aki morfiumcsöppe- 
ket irt elő. Kochot kedden reggel 
holtan találták hozzátartozói az 
ágyában. Valószínű, hogy a gaz­
dálkodó hétfőn este az előírtnál 
nagyobb mennyiségit morfiumot 
vett he és ez okozta a halálát. Le­
hetséges, hogy Koch szándékosan 
vett he nagyobb aang gyóvgszert, 
valószínű azonban, hogy tévedés 
történt. Az állam ügyész elrendelte 
a gazdálkodó holttestének felbon­
colását.

Az egész világ minden híréről ér­
tesül ORION rádió utján. GELB ve­
zérképviselet, Noviszád, Kr. Petra 
II. ul. 23.

— Letartóztattak Szubotlcán egy 
evek óla körözött szntirt. A szuboti­
cai rendőrség hétfőn éjszaka razz'át 
tartott és őrizetbe vett egv munkás- 
külsejü embert, aki Bakov Joszipr.ak 
mondotta magát, de semmiféle igazo­
ló okirata nem volt. A bűnügyi osz­
tályon megállapították, hogy Bakov 
Joszip Czakó József 27 éves köszö- 
rüssegéddel azonos, akit évek óta az 
egész országban köröznek, mert bes­
tiális módon erőszakos merényletet 
követett el egy kisleány ellen. A me­
rénylő sokáig tagadott, végül azon­
ban beismerte, hogy Czakó Józsefnek 
hívják és elmondta. hog\' hat év óta, 
amióta körözik, az ország különböző 
helyein, legtöbbet Bcográdban tar­
tózkodott.

— Az idei fagy első halottja. 
Pctrovgrádról jelentik: Az arada- 
ci országút mentén az egyik szal­
makazalban kedden reggel csavar- 
gókülsejii, lerongyolódott ember 
hulláját találták. Személyazonossá­
gát nem sikerült megállapítani, 
mert a zsebében semmiféle igazo­
ló iratok nem voltak. Valószínű, 
hogy a hideg elől bujt be a kazal­
ba és ott szivszélhiidés érte.

— Sztarakanizsni hírek A selyem­
hernyót cny észt és érdekében büntetés 
terhe alatt figyelmeztették a lakossá­
got, hogy az eperfák nyesése, vagy 
kivágása tilos. — Sípos Béla közö­
mért hentesmester 68 éves korában 
váratlanul elhunyt. Az elhunyt hen­
tesmester egyike volt Kanizsa legré­
gibb iparosainak.
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_ Ostorral verve jó az asszony?
Hétfőn délután kínos botrány ját­
szódó! le Szuboticán az Alekszandto- 
va uccán. Cscrnicsev Jakov 43 éves 
orosz menekült a szokolotthon előtt 
kaladt a kocsin, közben összeveszett 
a feleségével és az ostorral teljes 
erővel ütni kezdte az asszonyt. Cser- 
nicsevné segélykiáltásaira nagy cső­
dület támadt, majd odaérkezett a 
rendőr is, aki az ügyeletre szállította 
a botránytokozó házaspárt. A súlyosan 
bántalmazott asszony a rendőrségen 
elpanaszolta, hogy férje az utóbbi 
hónapokban állandóan iszik és része­
gen brutálisan bánik vele. A rend­
őrség őrizetbe vette Csernicsevet és 
nyilvános botrány okozásért tiz napi 
elzárásra Ítélte.

LEVÉLPAPÍROK ízléses és prak 
tiktis ajándékok karácsonykor. 
SCHMOLKA könyv- és papirke- 
reskedésben Apolló épület.

— Megjelent a Magyar írás második 
száma. Arányi Jenő, a kitűnő szubo­
ticai iró és újságíró irodalmi ős kriti­
kai folyóiratának. „A Jugoszláviai 
Magvar írásnak“ 2. száma, az előzőnél 
még szebb kiállításban, értékes tarta­
lommal jelent meg. A kitűnő lapban 
Aránvi Jenő, Arató Endre, Ko'ozsi Ti­
bor, Berkes Márk, Majtényi Mihály. S. 
Szigeti Vilmos szerepelnek Írásaikkal, 
ezenkívül a kritikai rovata is figye­
lemreméltó. Díjtalan mutatványszámot 
készséggel küld a kiadóhivatal.

— Notórius tolvajt fogott a s/ta­
rakanizsai rendőrség. Kis András 31 
éves kanizsai napszámos szombaton 
éjjel betört Fejes István rokkanthoz 
és az éléstárból ellopta a szegény 
ember csütörtökön levágott diszna’á- 
nak sonkáit, szalonnáit, oldalasait és 
töltelékeit és az ágya alatt levő rej­
tekhelyen dugta el. A rendőrségnek 
tegnap sikerült lelepleznie Kist, aki­
nél az ellopott disznón kívül nagyon 
sok lopott holmit találtak. Kis beis­
merte a rendőrség előtt, hogy már 
régebb idő óta rendszeresen lopkodta 
az állomásról a fát és egyéb őrizet­
len értékeket. A rendőrségnek erős 
a gyanúja, hogy Kis vezetője volt a 
Kanizsán hónapok óta garázdáik idő 
tol vaj bandának, ezért ez irányban 
folytatja a nyomozást.

— Elverte házigazdáját eny topolai 
mehanikus.. Topcióról leleniik; Batisz
Frigyes mohán ikus hosszabb idő óui 
lakott Kleberskó Mihály kovácsnál, 
akivel mindaddig a legnagyobb egyet- 
értéshon óit, am g most tizenötödikén 
meg nem jelent Ralisainál a végrehaj­
tó és az éppen házbérre szánt össze­
get e-1 nem vitte. Ettől kezdve pokol 
lett az élete Bat isznak. A házigazda, 
nap nap után, különféle bosszantáso­
kat eszelt ki lakója részére. Amíg nem 
volt odahaza elvitte a rádióját, mi« 
es ötben egyéb értékeket vitt el és 
adott el, legutóbb pedig Batisz gyere­
keire rá verte az ajtót és ablakot. A 
mehanikus éppen akkor tért haza. ami­
kor Kleberskó az ajtót verte be. Ez 
annyira felháborította, hotrv felkapott 
egy kalapácsot és úgy megverte a há­
zigazdát. hogy jó néhány hét fog el­
telni, mig a kovács ismét munkaképes 
lesz. Méhecskét dr. Si,ja estes Sándor 
részesítette elsősegélyben, a magáról 
megfeledkezett lakó ellen pedig a rend­
őrség meg'ndilotta az eljárást.

— Székrekedésnél és emésztési
zavaroknál igyunk reggel éhgyomor­
ra egy pohár természetes »Ferenc 
József« keserüvizet. Rogistr. od Mi- 
nisztarsztva szoc. pol. i Nar. Zdr. S. 
br. 85 od 154. 25 V.

EUC5I SÉRTÉS VÁSÁR, december
21. Felhajtás 4230 zsír- és 6320 hús­
sertés. Irányzat é' nk. Elsőrendű zsir- 
íOTte.s 1 Mi—1 00, öreg 1.47—l..r>2, pa- 
rasztsertóa i S3-—1 60, kivételesen t oa, 
hússertés 1.48—1.65, kivételesen 1.68 
schilling.
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Egyesületi élet
[tie^Uesille működéséi 

a Szeniai Magyar 
Közművelődési ßsyasälei

Szcntáról jelentik: A Szentai Ma­
ar Közművelődési Egyesület va­

sárnap délután tartotta első választ­
mányi ülését Mohácsy Pál elnökle­
tével. Az első választmányi ülésről 
köszönő táviratot küldtek Dr. Szto- 
iadinovics Milán, miniszterelnöknek, 
valamint Sztankovics Szvetozár és 
Or Korcsec Antun minisztereknek. 
yzután Mohácsy Pál elnök üdvözölte 
a megjelent tagokat s lelkes beszéd­
ben serkentette munkára, összetar­
tásra és egymás megbecsülésére rz 
összegyülteket. Vámos János igaz­
gató vázolta az Egyesület munka- 
programmját, majd elhatározták, 
hogy az Egyesület 

január 10-án délután 2 órai kez­
dettel tartja bemutatkozó elő­

adását.
Egyesületi helyiségül a Für vendég­
lőt jelölték ki. Végül megválasztot­
tak a különböző bizottságokat, ame­
lyek majd saját kebelükben alakíta­
nak szakosztályokat.

Szervező bizottság: Szabó Mátyás, 
Forray Ferenc, Lakatos István, \ á- 
mos János, Nagy István Gergely, 
Dr. Billtzky Ferenc, Molnár Csikós 
János, Hortt János, Dr. Kuthy Zol­
tán, Balog Mihály, Dr. Ferenczi An­
tal, Pető Sándor, Fábry Jenő. Kocsis 
Jenő, Megadja Mátyás, Dr. Habra in 
Nándor .Dr. Kcczeli Mészáros Fe­
renc, Lengyel István, Bállá Pál, 
Barsi Péter, Palkó Miklós, Dr. 
Deutsch János, Csonka Károly, Papp 
Frigyes. Dr. Deutsch Mihály, Dr. Ha­
lász János, Majoros Péter, Gyűrűk 
Mihály, Kocsis Pál, Puskás Sándor, 
Vámos Antal, Megyeri Vince.

Gazdasági bizottság: Szabó Má­
tyás, Pólyák Lőrinc, Kocsis Péter, 
Jámbor Elemér, Riesz Lajos, \ áss 
Nándor. Megadja Mátyás, Szabó La­
jos, Kocsis Pál Márton. He vér Mi­
hály, Tóth Mihály, Rudics Lőrinc.

Közművelődési bizottság: Bubala 
Ignác, Dr. Vigh Ágoston, Dr. Szege­
di Mihály, Stock! József, Dr. Habram 
János, Gere Károly, Rónay Ernő. 
Jámbor Elemér. Gero Vince, Dr. Fe­
renczi Antal, Ormos Andor, Piszár 
Péter, Dr. Billtzky Ferenc, Gallé 
Viktor, Dr. Holló Dénes, Szabó Má­
tyás, Dr. Deutsch Mihály, Rud’cs 
Elek, Dr. Balázs Jenő, Riesz Jó­
zsef, Szabó Lajos, Dr. Habram Nán­
dor. Heiszler Aurél, Gyetvay Géza, 
Tolmácsi István.

Ifjúsági bizottság: Tripolszky Ist­
ván, Dr. Hubert Andor. Hever Ká­
roly. Edelónyi Miklós, Piszár Péter, 
Börcsök Nándor, Szabady László, 
Matvkó Jenő, Tomasics Antal, Kocsis 
Jenő.
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Jól sikerült gyermekmese délután 
Rácska Topolán. A bácska-topoiai 
Katolikus Kör mindenkor népszerű 
ingyenes kulturdélutánja után nmst 
a gyermekek részére rendezett mese- 
délutánt a szuboticai gyermekszinház 
szereplőinek közreműködésével. Ga­
ray Béla vezetése mellett. Az előadás 
mi gkezdése előtt olyan nagy érdek­
lődés nyilvánult meg a gyermekek és 
szülők részéről egyaránt, hogy a 
rendezőség a későn jövőket már r 1 
sem tudta helyezni. A műsor minden 
egyes számát lelkes taps. a humoros 
■Jeleneteket pedig harsogó gyermek- 
kacagás kísérte. A gyermekek boldog 
megelégedéssel, egy kellemesen s 
hasznos-in eltöltött vidám dvu.án 
emlékével távoztak. A Kör vezciő-
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sége csupán a készkiadások fedezé­
sére szedett igen csekély belépődija­
kat az első sorokban ülő hallgatók­
tól, míg a többi helyek teljesen díj­
talanok voltak. A rendezőség több 
mint 200 ingyen jegyet osztott ki. —
A nagy érdeklődés és siker arra az 
elhatározásra bírta a Katolikus Kör 
vezetőségét, hogy ilyen gyermek me­
se délutánokat a jövőben is minél 
többször fog rendezni.

A pr.deíi Polgári és Gazdakör nép­
művelő előadásai. A Reggeli Újság 
előadássorozatának szépen előkészí­
tett és kitünően sikerült első estje 
10-én a Gazdakör zsúfolásig megtelt 
előadó termében folyt le, Haib János 
nv. tanító kori titkár gondos, sző­
lős látókörű m. g rendezésében. A
hallgatóközönség sora'ban jelen volt 
a Kör vezetősége Peko Mihály el­
nökei együtt és a falu szellemi veze­
tői közül is számosán. Hálás és szép 
közönség gyűlt egybe, melynek fi­
gyelme. megértő vonzódása, a leg­
szebb ígéret a népművelő előadások 
további sikere számára. Az előadást 
Haib János gvenvörü. mélyen át­
gondolt bevezetője nyitotta meg, 
melvben a műveltség embert alaki­
tó, életet’ felemelő hatását tette meg 
az előadások vezető eszményévé. Lel 
kés ünneplés követte szavait. Utána 
Kristály István olvasta fel Vető 1 
Gvörgv: Arany János c. müvét. A 
nagy költő méltatása, gondol atvilá- 
gának emelkedett sage, érzelmi ere­
jének m'ndig emberi közelsége mély 
és maradandó hatást váltott ki a 
hallgatóságból. Kedves és finoman 
átérzett, leiekből fakadt szavakkal 
mondta el ezután Árpádfi Mariska 
Aranv Rácból siralma című balladá­
ját. Majd Haib János olvasta fel a 
Tctemrehivást és Toldi első énekét 
A következő előadások heti egy elő­
adással folytatódnak és minden elő­
feltétele megvan annak, hogy a Reg­
gel' Újság teljes előadássorozata a 
padeji Gazdakör komoly népnevelő 
munkáját méltóan támogassa.

Kultur délután a sztáribccsei Kis- 
gazdakimben. A sztáribccsei Kisgaz­
dakörben az egyesület otthonában 
kitünően sikerült kulturdélutánt ren­
dezett vasárnap, amelyen nagyszám­
ban jelentek meg az egvesü et tag'al. 
A műsor első száma gvanant Te­
rek Rózsika költeményeket szavalt 
nagv sikerrel. Bácskay Valéria: La- 
gerlöf Selma egv karácsonyi gyer­
mek elbeszélést olvasta nagy tet­
szést aratva. A két miisorszám után

Ajándék, amely 
minden női szivei 

felderít:
eredeti

KUNERT-fcle

harisnya tiszta­
selyemből

<i legújabb dívatszfnekben,

Felülmulha.atlanul finom 
, szövésű 

és mégis tarlós

KAPHATÓ:

tizle eiben, Novi Sad- Pefrovgrad
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Szubotica egész magyar társadalma melegen 
ünnepelte a jubiláns Garai Bélát

V'rcsök-rádió cég bemutatót rcn-a
, dezett.

A novisz,-Mi „Hasira" énekkar ts án,
Uyonibafon este pagyaznbám, Mész es-
I tét betöltő programmal hangversenyt 
tartolt a sz.ombori színházban. Szem­
kor közönsége és a hangversenyt ren- 

1 .//, Zsillé kulturrgyreü'ctck n"mesa- 
'atkóztak várakozásukban: a „Hasira 
ziiíal is válogatott programmal és a 

k'tünő Belngorszkv karnagy vezetésé­
vel nagyszerű teljesítményt nyújtott. 
A hangverseny ut ín bankett és vila- 

s reggel"• tartó tánc volt.

Rendkívül, bensőséges jubiláris 
ünep.-ég színhelye volt szombaton 
este a szubotica! Magyar Olvasókör. 
Szubotica magyar társadalmának 
szine-java összegyűlt, hogy Garai 
Bélát, a jugoszláviai magyar színját­
szás egyik megteremtőjét és legkép­
zettebb. legtehetségesebb tagját szí­
nész.! működésének huszonötödik év­
fordulója alkalmából ünnepelje. Az 
ünnepségen megjelentek a vidéki 
közművelődési egyesületek és müked 

I velőtársulatok kiküldöttei, hogy me- 
I leg szavakban rójják le hálájukat Ga 
I rai Béla, a kitűnő színész és rende­
ző iránt, aki nemcsak Szuboticán, 
hanem a vidéken is

nagy érdemeket szerzett n mű­
kedvelő színjátszásé színvonalá­

nak emelése terén.
A társasvacsorán, amelyen mint­

egy kétszázan vettek részt, elsőnek 
dr. Strelitzky Dénes, a kör ügyve­
zető elnöke köszöntötte az ünnepel­
tet. majd a kollégák nevében szabó

I Marci nyújtott át neki márványlap- 
I ra erősített ezüst koszorút meleg sza­
vak kíséretében. A kör színtársula­
tának műszaki személyzete emlék­
táblát ajándékozott az ünnepeltnek. 
Nagy tetszést keltett a színtársulat 
kedvelt gyermektagjának, a három­
éves kis Deutsch Juditkának a fel­
köszöntője. A színtársulat hölgytag­
jai nevében B. Török Manci majd 
dr. Havas Emilné köszöntötte fel az 
ünnepeltet, Havas Károly a sajtó ne­
vében sorolta fel Garai Béla érde­
meit, Ny árai Rezső a kitűnő petrov- 
grádi színész a magyar közművelő­
dési egyesület üdvözletét tolmácsolta 
és mint régi szinésztársa köszöntötte 
Garait. Végül dr. Nagy Ödön ismer­
tette az ünnepelt színész pályafutá­
sát és a színházlátogató közönség ne­
vében mondott köszönetét Garainak.

Az üdvözlésekre Garai Béla meg­
hatott szavakban válaszolt és ígére­
tet tett, hogy a jövőben is minden 
tudását a kisebbségi magyar színját­
szás szolgálatába állítja

-***

A Keleti éjszQÚáfi délutáni előadásban
Magyar Zoltán és dr. Dán Tibor 

kitűnő operettje a Keleti éjszakák, 
mint ismeretes általános nagy si­
kert aratott a noviszádi bemutatón 
is. A Po'gári Magyar Daloskör kitti-

m
.1ÖL HAT a avoir orra, mtjra éi »<■<*'«.

IT a* íré merre.tdéimél fi a« arámiimé! 
S'-Yiri a rmma'ikui fi eao»1b«t«C*#í 
fóidn'mait

ENYHÍTI fájdalmait * havi tujtuásnal
(mmstruncH'-ntll

ELTAVOLI Uk lö Asiens kövérért éa 
karc uvs tes?

Kophat* m ndMl ryorTl»«'|Arli«ii
Ka<. S. br. ígS.lO/DM

nő műkedvelői kabinet alakítást nyuj 
tottnk a Szlobodában rendezett el­
ső előadáson, s már a premieren bi­
zonyossá vált. hogy a darab Noviszá- 
don még több előadásra is telt házat 
vonz.

A renrezőség igen helyes elgondo­
lással délutáni előadás keretében hoz 
za színre másodszor a kitűnő ope­
rettet. A második előadást

karácsony másnapján, vasárnap 
délután .2 órai kezdettel rendezik 

a Szloboda nagytermében
Az előadáson mérsékelt belépődíjat 
szednek, ami móginkább kétségtelen­
né teszi, hogy a Keleti éjszakák má­
sodik előadása is táblás ház előtt 
zajlik le. Jegyeket elővételben az 
Abrahám könyvkereskedés és a IJp- 
kovics trafik árusít 30, 25, 20, 15 és 
10 dináros árban. j
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ßeh-Caliga.- „Sehol nem 
találtam annyi őstehetsécet, 

mint Magyarországon"
Budapestről Írják: Siegfried Reh-Ca­
li 2». az európai hirii én ok tan ár, aki 
nyár óta — mint mondja — „felfedezd 
körúton" van Budapesten, tip'kus mii 
vészegyéniség. Boltozatos homlokáról 
fi'ireksmorfiotetlenül teolvasha'ó a né- 
met zen ősz, a Furtwánglerek ás Wein­
gartner ek magasabb régiókból aláte- 
kmtó homloka ez. Nyár óta azért tar- 
ti'-zkod'k Rudnpesten, liogy seregszem­
lét tartson a magyar tehetségek felett. 

— Sehol annyi rejtett őserőt, ős­
tehetséget nem találtam — mond­

ja —, mint Magyarországon. 
Psnládi vonatkozások miatt is erősen 
vonzott Magyarország, mert édes- 
anyám, aki a maga jdejél>en a legna­
gyobb német operaénekesnők egyike 
volt, sokszor szerepelt Budapesten is, 
a mag>-ar Operaházban. Mert meg kell 
vallanom — mondja —, hogy szenve­
délyem az ének tehetségek kutatása. 
Meggyőződésem ugyanis, hogy min­
denkit meg lehet tanítani a miivészi 
énekre, ha a természet e.so.k vatamo- 
1\ es alapot is adott neki hozzá. A ma­
gvar föld peiiig tele van ilyen őstehct- 
ségokkel, azt- hiszem, az őstehetség ti- 
P’kns magyar tulajdonság.

Reh-Caligának külön módszere van, 
amely szinte családi örökség. Szülei a 
leghíresebb Wagner-énekesek voltak, 
ő maga az anhatti lie re égj udvarban 
nevelkedett,' amely a sz.izadeleji Né­
metország egyik zenei centruma VriTl. 
Reh-Caliga mester módszere mellett 
c'tünnek az operaéneklés bántó mel- 
iéktünetei. a hangokat kirajzoló kínos 
szájmozdulatok és a légzést e !ő< égi tő
.endületes gesztusok. Az 5 módszere 
mellett az operaénekes természetesen, 
minden póz nélkül énekelhet és ala­
kíthat.

Reh-Caliga mint komponista is ne­
vezetes. Számos zenemüve van. de 
ezeket most nem akarja Budapesten 
bemutatni. Egyetlen célja: a tanítás, a 
magyar tehetségek felkutatása.

Teddy Sinclair 
meghalt

I/judon egyik előkelő szanatóriumá­
ban rövid szenvedés után hirtelen meg 
halt T eddy Sinclair, a világ egyik leg­
nagyobb jazzkarmestere. Voltaképpen 
ó a jazz atyja, mert ő volt az. aki a 
jazzt Amerikáitól Angliáiéi hozta.

Sinclair néhány évvel ezelőtt Buda­
pesten s járt és valós.igya! extázisba 
ejtette a közönséget.

Egész nemzedéket ne,élt fel a 
jazznek.

Az 6 zenekarában kezdte pályafutá­
sát. mint egyszerű zenész. Jack Hyl­
ton és az ő egyik revüjében j -tsz" ta 
at=ső főszerepét Josephine Baker. Sok 
főmet is csinált.

Teddy Sinclair a világháborúban til- 
dősériilést szenvedett és az utóbbi idő­
ben ennek következményei erősen 
hátráltatták zenei munkájában. Nem 
sokkol ezelőtt egészen visszavonult a 
•one' élettől és vállalatainak szentelte 
megát.

Egy nagy cigaretta és parfőmgyá- 
ra volt.

Az utóbbi napokban állapota egyre 
rosszabbodott, most operációt hajtottak 
»égre rajta, de orvosai már nem tud­
ták a végzetet megakadályozni Teddy 
Sinclair mindössze harmincnyolc esz 
tendiV; volt.

—#-—
A Romantikus asszony bemutatója 

Rzuboticán. A szuboticai Magyar Ol­
vasókör december 25-én és 26-án 
este mutatja be a Romantikus asz- 
•zony cimii oporetlet, amelynek Bu­
dapesten nagy sikere volt. Az elő­
adásokra jegyek a Krécsi-féle könyv j 
kereskedésben kaphatók. A bemuta­
tó előadás iránt nagy érdeklődés 
nyilvánul. !

Szombaton: Vojvodina-Mafiftabi 
vasárnap: NAK-Rádnicsfii

trwr

— A karácsonyi ünnepek futball műsora —

A vasárnapi Rádnicski — Makkuki 
mérkőzés volt a noviszndi karácsonyi 
serlcgtoma nyitánya: a második és 
harmadik forduló az ünnepek alatt ke­
rül lejátszásra, mégpedig szom lm ton 
Vojvodina—Mukkabi-, vasárnap NAK— 
Rádnieski párosításban. A két mérkö­
zös közül fontosabbnak látszik a va­
sárnapi. mert a Vojvodina szombaton 
a muhheti vesztes Műk habit kapja el­
lenfélül, viszont a NAK a győztes Rád- 
nicskival kertit össze.

A másodosztályú csapatok is foly­
tatják sorlogrnérkőzéseiket. Szombaton 
az XFK játsz k a Szlávitval. vasár­
nap pedig a Kara.yvorgxe a Rapidda' 
mindkét másodosztályú mérkőzés a el­
ső osztályunk előmérkőzése lesz.

A többi aisz«" vétség és a liga csapa­
tok terveiről egyelőre semmi hír.

Beográdi lapok értesülése szerint a 
Jugoszlávia meghívást kapott Sze­
gedre. ahol karár.sony mindkét 
napján a Szeged FC volna az el­

lenfele.
A t rgva'ások kedvező mederben lob­
nak s igy valősz nii. hogy létrejön ez 
a kettős találkozás. a me Íven a jugo­
szláv liga egyik legjobb csapnia méri

majd össze erejét a legjobb magyar vi­
déki prof iegy íi 11 esse 1.

Elég érdekesen alakult Budapest ka­
rácsonyi műsora is, noha a két legna­
gyobb csapat, a Ferencváros és Hun­
gária a messzi külföldet járja. Az Új­
pest viszont otthon maradt s meghív­
ta Románia bajnokcsapatát, a buka:es­
ti Vénuszt, amellyel szombaton niérkő- 
zk. A bukarestiek vasárnap is a ma­
gyar fővárosban játszanak, amikor is 
a Portugálja e!á»n számításba volt vá­
logatott-jelöltek esipaia lesz az ellen­
fele.

A Hungária két németországi mérkő­
zése titán a hét végén már Portugáliá­
ban vendégszerepel; első nap a Bel fi­
ne uses, második nap a Bemfiea lesz 
az c’lenfcle, mindkettő Lisszabonban. 
A Ferencváros ts megkezdi máltai 
mérkőzéseinek sorozatát, inégped:g 
szombaton a City, vasárnap a Flór-a­
ra nevii cs.ajxUok ellen. La Valetta fő­
város ben.

A kőt nagycsapaton kívül még a 
Kisnest tOibraltárban), a délmagyar 
amatőr válogatott tAlgírban) és a Bu­
dafok járja a külföldet. Az utóbbi por­
tya miisora még nem alakult ki végle­
gesen.

Sárosl véleménye 
a vasárnapi 
mérkőzésről
I

A zágrebi lapok keildi számaikban is 
fé loldalas visszaemlékezéseket közöl­
nek a vasárnapi H ASK Ferencváros 
mérkőzésről, atne'yből „a jugoszláv já­
tékosok megtanulhatták, hogy még 
mest-ze vannak a Ferencvárostól”.

A „Jutám ti List” Sárosi dr. nyilatko­
zatát közli. A vdághirii középcsat ár el­
ismernél nyilatkozik Miinarics játék­
vezetőről s a köz Ínség sportszerű ma­
gatartásáról. „Ilyen környezetben — 
mondja — valósággá* 1 élvezet volt j.ít- 
-zan;.** Az eredmény szerinte nagyobb 
i.s lehetett volna, ha a Ferencváros 5:0 
után át nem tér az iskoláját ék ra, a ju­
goszláv futballró] pedig megállapítja, 
hogy egyre fejlődik s csak a játéko­
sok technikai felkészültsége fogyatékos 
még.

Itt omüijuk meg. hogy a F'erencvá­
ros a zigrebi mérkőzésért 3S.OOO dinárt 
<-s kIi1 tségmegtéritést kapott, úgyhogy
.1 TI ASK-na k körülbelül 35.000 d ■ nárjá - 
ba került a vendéglátás. Be móg igv 
is jó! járt a MASK, mert a 80.000 diná- 
ros bevételből neki is maradt még jó 
néhány ezer dinárja.

Nincs kizárva, hogy a Ferencváros 
a jivö hónap elején megint /őágrebhan 
j iszik, mégpedig a Gragyanszki ellen, 
amely nagyon szeretné, ha a zöldfehé- 
:■ k Máltákéit hazafelé megint kiszállná­
nak egy mérkőzésre.

Rövid spottftizefi

Németországban többek közt a nyers 
borhiány k egyre nagyobb s ezért 
most azt tervezik, hogy az eddigi kül­
ső bőr helyett vastag gummi-vászunbó! 
készítik a futballt. Kérdés, hogy a 
FIFA mit szád majd hozzá,

A francia teniszranglista élén Rmrs- 
sus áll Bestremeau előtt, inig a legjobb 
t:őj j tókos Math ion.

A NAK eheti edzését az eredeti terv­
től ettorőlfig nem ma. hanem holnap 
icsiitörtókön) délután tartja meg, ami­
kor is a vezetőség kéri az összes já.té-

I kosok megjelenését * pályán.
Prágában vendégszerepel a jövő év 

folyam in a londoni Arsenal és a glas- 
- *'vi Rangers. Az angol illetve skót 
csapat ellenfele a Spárta és a Szlávia 
Ívsz.

471.000 igazolt játékosa van a né-
met labdatugó szövetségnek, a tényle­
ges ftpfhallisták száma azonban még 
önnél k sokkal nagyobb. így érthető, 
hogy a németek egyszerre három jó 
válogatottat is ki tudnak állítani.

A csehszlovák válogatott ezévi mér- 
•P«e eléggé siralmas. A lejátszott 10 
mérkőzésből mindössze háromszor győz­
tek (Svájc, Ausztria és Jugoszlávia' el­
len), kétszer dönteti on ül játszottak (Ro­
mánia és Bulgária ellen), mig ötször 
kikaptak a csehszlovákok, mégpedig a 
magyaroktól, olaszoktól, angoloktól és 
kétezer a skótoktól.

na mmetóhtpes KÍHlljfehm abaria magát bíbdpeztetní
ha praktikus kOnyvfezciesl óhajt beveseitefni 

ha hőnoTszahmőrc lesz szüksége, irion:

Borbély Latos bőnyvszakdrfőnel?
NoMfsad. Postafióh 75, lakás Nfbola Tesla u. 96.
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Férfi - ingekben
a legnagyobb vrlaszté. 
kot tartja, mindennap 
hoz valami újít, minden 

igényt kielégít

KLOPKA
Natívban: Bú vár 14. 

Kicsinyben Kra ja Petra II u, 
és Posta ucca sarkán

A BSK Sztihoticán játszik vasárun;, 
a ZsAK ellen, mégpedig u követ kezű 
legjobb iksszoálütá.-han: Puch a r _ 
Sztoilkovie.s, Duhac — Lee.hner, Fzte- 
vovics, Knezsevies — Tirnanics, Sur- 
dnnya, Marjanovios, Bozsovics és p,„j. 
gnade aki.

------- •---------

A hivatalos jugoszláv 
tenisz-ranglista

A Jugoszláv Tenisz-Szövetség most 
hozta nyilvánosságra játékosainak hi­
vatalos sorrendjét, amely a következő;

Férfiak: 1. Puncsén. 2. Pál Lad a. 3. 
Kukulyevics. 4. Mitics (valamennyi 
Zagreb). 5. Radovánovie.s (Beográdi. fi. 
Friedrich (HASK). 7. Konyovic-s (Ben- 
grád). s. Kukulyevics Tomién. 0. Risz- 
tlc-s (Beográd). 10. Kovács (HASK).

Nők: 1. Kovács Hella. 2. néhai (lösz- 
tisa Viaszia. 3. Flórián Alice. 4. Jóvá- 
v.ovlcs (Beograd). 5. Pupics Ada. 

--------- •----------

Az egzotikus népek sportteljesítmé­
nyei. A legutóbbi olimpiászon mind 
s-ürübben tapasztalták, hogy az egzo­
tikus népek sportteljesítményei bizony 
nagy figyelmet érdemelnek. Az egyes 
egzotikus népek szédületes sport ered­
ményeiről rendkívül érdekes cikkben 
számol be az Ifjúság most megjelent 
karácsonyi száma. Kiderül a cikkből, 
hogy például a. futásban főleg az in­
diánok tűnnek ki és nem ritka az olyan 
índiánus, aki naponkint 2,50 kilómétert 
is befut. A folyóirat még sok más ér­
dekes cikket, elbeszélést, verset, ren­
geteg képet, rejtvényt stb. közöl. Elő­
fizetési ára egészóvre fiz dinár. Mutat­
ványszámot szívesen küld a kiadóhi­
vatal: Petrovgrád, dr. Tirs utca 3.

«11

A tefccző sport fiirei
A noviszádi Sofőrök alább felsorolt 

játékosai ma este 8 órára jelenjenek 
meg a Bauer-páJyán: Facsar, Mayer, 
Bietterer, Szántai, Len, Kovács 11, 
Sztiinkovios, Móritz, Bogyó, Mlehelsz. 
Kovács I. és Peikerl. — A vezetőség.

Katolikus KK—Fortuna 159:155. Bat- 
noki. Biró Táncos. A két helyi csapét 
mérkőzése nagy érdeklődés mellett 
folyt le, s váratlanul a favorit Fortu­
na minimális arányú vereségével vég­
ződött. Részeredményei; 11, 3t), 32, 21. 
24 és 22. A győztes csapaté; 17, 16. 22, 
31. 44 és 26. A győztes csapatban Han­
gya II., Hangya I. és Kovács, a For­
tuna Iwn Ka Inc sav. Kovács és Kádas 
érték el a legjobb eredményt. Táncos 
játékvezető bíráskodásával mindkét 
csapat teljesen megvolt elégedve.

A Bácskogrcdistei AK • nyerte az 
adni serlegtornát. Az A dán vasárnap 
rendezett serlegtornán a BAK kugli- 
csapata is részivel,t s a versenyen 
megjelent 22 csapat között kitűnő já­
tékkal 162 fás rekordszámba menő 
eredménnyel megnyerte a Jakovlyevics 
főjegyző által r-Iső díjnak adományo­
zott diszeskivítelü serleget. A gyrnztes- 
csapat tagjai a következő játékosok 
voltak: Surján Ignác, 11 Hűk János, Bt ■ 
ánvi Józsi' f, Felszí hamm el Ferenc, 
I'elszthammel Lajos é^ Megyeri Lajos- 
A BAK vezetősége elhatározta, hogy a 
győztes csapat játékosait és az elért 
eredményeJtet emléklapon a klub 
helyisége számára megörökitL

í
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Az uj kereskedelmi törvény
Fordította: l)r. Herényi Dezső ügyvéd (Noviszád)

Az alapítás költségei
422. §.

ék

A száj- és körömfájás veszélye egyre 
terjed Európában

Magyarország a leggondosabban védekezik a járvány 
behurcoiása ellen

A társaságtól alapítási költségek megtérítését csak az alapszabályok­
ban alapítási költségre meghatározott legnagyobb összeg kereteiken 
lehet követelni, cs azt csakis a vébevitt kiadások összegéig.

Más teljesítmények
423. §.

(1) Az alapbetéteken kívüli teljesítményekért a tagok csak akkor 
felelősek, ha azokat az alapszabályok előírják.

f1») Alapbetétek mellett, pénzt élj esi t menyek csak az elsődleges re­
pedésekre való fölül fizetősök alakjában és utólagos felül fizetések 
alakjában lehetségesek.

(3) A mellékes, időszerű, nem pénzbeli adásokra a 244. §. rendel­
kezései érvényesek. Azok a rendelkezések megfelelően érvényesek más 
teljesítményekre is, kivéve az utólagos felülfizetéseket

Alapbetéti befizetések. Alaptőke megjelölése 
428. §.

(1j A társaságnak a cégjegyzékbe jegyzése előtt, ha az alaptőke a 
-100 000 illetve 500.000 dinárt meg nem haladja, minden készpénzben 
fizetendő alapbetétnek legalább felét, a 200.000 illetve 500.000 dinárt 
meghaladó alaptőke részének pedig egy negyedét be kell fizetni.

(2) Ezeket a befizetéseket, vagy a teljes tárgyi betéteket úgy kell 
teljesíteni, hogy a társaságnak a cégjegyzékbe jegyzése pillanatától a 
pénzzel illetve más tárgyi betétekkel való állandó szabad rendelkezés 
biztosítva legyen.

(3) Az alaptőke megjelölésére a 250. §. rendelkezései érvényesek.

A cégjegyzéki bejegyzésre szóló bejelentés
425. §.

(1) A társaságot a cégjegyzékbe az üzletvezetésre hivatott összes 
személyek által aláirt bejelentés alapján jegyzik be.

(2) A bejelentéshez eredetiben vagy hitelesitett másolatban csa­
tolni kell:

1) az alapszabályokat három példányban, ha pcd;g a taisasag ala­
pításához engedélyre van szükség, négy példányban:

2) a tagok névsorát, amely tartalmazza vezeték és keresztnevüket 
(cégüket és elnevezésüket), foglalkozásukat cs lakhelyüket (szekhe vü­
ket) az alapbetétjük elvállalt összegét és az arra fizetett összeget,

9) oly kijelentést, hogy a készpénzben fizetendő alapbeteteket _a 
tagok névsorában megemlített összegekben befizettem es a -4, §. .
bek. rendelkezését teljesítették; , .

4) aZ összes üzletvezetők és a felügyeleti szervezet tagjainak nev-
•orát és abban feltüntetni vezeték és keresztnevüket oglalkozasukat ^ 
lakóhelyüket, ha pedig külföldiek. aVampolgarsagukat ,s^ a névsorhoz 
csatolni kell az üzletvezetők és a felügyelet, szervezet tag,amak k, ^
leütését, mellyel hivatalukat elfogadjak, ha pedig okét nem az alap. . 
bályok rendelték ki, kinevezésük hitelesített tanúsítványa ,

5) az engedélyt, ha az a társaság alapításához szükséges.
(3) A névsorokat a bíróság előtt aláírják az összes üzWvez^-k. ^ 

bekezdés 3. p. szerinti kijelentést pedig az összes üzlet vezet o^es összes 
tagok, amennyiben aléirésalk hitetve
vezetők a céget a bíróság előtt a 1.1 írja . b. 
benyújtják.

Bejegyzés. Jogi keletkezés. Hirdetés. A hirdetés módja 
426 §.

A „„den«,
mÍt^TeÍgyzós3 meghirdetésére nézve a^210. J-tol a 213. §. 1. bekez­

désig szóló rendelkezések megfelelően ervenye.se . . .. . . «iál-
(5) Ha a társaságot az alaP^á^ JgYeg^ékbe be "nem jelentik, az 

Ütésétől számított két hónapon belül a ccgJ g _ , bekezdésének
alapszabályok elveszítik kötelező erejüket. A zm. ... - 
rendelkezései itt is alkalmazandók- ^ rendelkczései megfelelően

(3) A meghirdetés tek.nteteben * ^ *ályok mást nPm rendel-
Irvényesek azzal, hogy amennyib . levelekben intézik el.
•ek, a meghirdetést a tagok részeié ajánlott

.. - o a_ -ilantási rendelkezések megsértése miattA larsasag megszűnése az alapi-
427. §.

azOntéro SaaS21S5nÍ - 21^^^ '

A fióktelepek cégbejegyzése
423. §.

, . . . „ „ 219 S rendelkezései megfelelően al-
A fióktelep cégbejegyzőére a - - a bejekntéshez csatolni

kalmazandók azzal, hogy a S- _ m mellékletek egy-egy példányát, 
kell a 425. §. 2. bek. 1, 4 es o p. ésórő! okiratot sem pedig a
azonban a szervezet tagjának uv ' c 3 bek. rendelkezése
kinevezési tanúsítványt nem kell csatolni, a 4-5. 5-

m is érvényes. (Folytatjuk).

Budapest, december hó
Az utóbbi hónapokban egész 

Európában aggodalomba ejtette 
a gazdákat a száj és körömfájás 
járványának terjedése, amely 
mind nagyobb inét eteket ölt. Ez 
a veszedelem nemcsak gazdaszem­
pontból nagy, hanem az egész 
közgazdaság szempontjából is, hi­
szen hatását nenu-ak az egyes or 
szagok belső gazdasági élete, ha­
nem külkereskedelme is megérzi.

A mostani járványt a jelek sze­
rint Exzakufrikábó! hurcolták be 
Franciaországba s onnan terjedt 
cl a nyár és az As/, folyamán Nyu­
gat és Északeuróoára, a legutób­
bi hetekben pedig már a jugosz 
hív magyar határon is jeleni ke­
zelt.

A magvar hal óságok a vészedéi 
mes hírre természetesen nyomban 
megtették a szükséges óvóintézke­
déseket s egyúttal az egész sajtó­
ban felhívták a lakosság ügyei­
mét a védekezés szükségességére 
is.

A Statisztikai Tudósító most ér 
dekes kimutatást közöl arról, 
hogyan terjedt el ez a veszedel­
mes kór Franciaországban. A Iran 
da köztársaságban az év elején 
még csak 445 község és 1 -Ifit.) ud­
var volt fertőzött, novemberben 
pedig már 9210 község több mint 
nyolcvanezer udvarában volt fer­
tőzött állat A megfertőzött mar­
hák száma ekkor már 225.000. a 
juhoké 90.500, a sertéseké 4*.000
volt. 1

Németországban csak sokkal 
később terjedt cl a baj, de annál 
hevesebb erővel. X járvány túlim 
elején jelentkezett, november ki) 
zepén pedig már (>81 község ál 
lőtt tilalom alatt. Legveszélye­
sebbnek Hollandiamul mutatkozik 
a járvány; itt 1 1 444 gazdaságban 
terjedt cl. Nagybritnnniáhan elein­
te nagyobb ellenállást tanúsított 
az állomány, de november máso­
dik felében már hétezernél több 
állatot kellett levágni a fertőzés 
továbbterjedésének a meggátlá- 
sára.

Természetesen önként vetődik 
fel a kérdés, hogv lehet leghatáso­
sabban védekezni, a járvány be­
hurcoiása ellen? 1.1-ő lépés a leg­
szigorúbb határ/..';;-, amely azon­

ban önmagában véve nem kielé­
gítő, hiszen az erős tvrtőzőképex- 
ség és hosszú lapnangási idő mel­
leit alig
beluircohb 
Másodsi a I 
megelőző, 
azonban, 
szerét mé 
csak S 1 
A Németoi's/.á 
serietek ép a

■hét teljesen kizárni a 
minden lehetőségéi, 

an jönne számításba a 
prolilaktikus oltás, ez 
mivel a betegség ellcn- 

r nem ismerik, még 
) napos v cdvlmvt ny tiil 

ban folytatott ki- 
guhibbi hónapok 

folyamait arról győzték meg a 
szakköröket. hogv az eddig is­
mert oltóanyagok, amelyeket a 
fertőzésen átment állatok vér sa­
vó júból állítottak elő,

az afrikai eredetű baktériu­
mokkal szemben lehetetlenek.

Sok országban gyakran az álla­
tuk leölésével védekeznek, de ez 
rendkivül drága móaszer és fel­
tétlenül megbizh.Hónak sem ne­
vezhető. Svájcban 1919-20-ban .28 
ezer szarvasni.itha és 1 i.OOO juh 
leölése árán győződlek meg arról, 
ltogy ez a módszer sem kecsegtet 
többé tökéletes u edményekkel. 
Nagybritanniában az idei évben 
14.0(H) állatot öltek le, anélkül, 
hogv a járványt ki tudták volna 
küszöbölni; de ezt az eredményt 
mutatták az évekkel ezelőtt le­
folytatott hasonló eljárások. Meg 
jegyzendő, hogy ez ez eljárás 
nem jelent tökéletes anyagpuszti- 
tást, mert a leölt állatok húsa fo­

tel te­ met lékben alkui-gyászt ásru 
inas.

Marad tehát a harmadik mód­
szer: a fertőzött helyek lehetőleg 
tökéletes elszigetelése. Ez minden­
esetre a legcélravezetőbb, abban 
az esetben, ha a gazdaközönség 
már az első feltűnő jelekről érte­
síti az állategészségügyi hatósá­
gokat. 1 la azonban ezt elmulaszt­
ja, nemcsak magának, hanem az 
egész községnek \agy járásnak 
nagy kárt okoz.

Mindenesetre nagy óvatosságra 
és fegyelmezettség!e van váikseg, 
hogv ezt az annvira súlyos és 
annyira közelről fenyegető bajt 
el lehessen hárítani. Magyarorszá­
gon mindent meg H tettek a jár­
vány megelőzésére s remélhető­
leg sikerül is .1 baj továbbterje­
dését megakadályozni.

Csuka Zoltán

Osztrák mozgalom: az év első 
negyedében tartsák a közgyűléseké
AT. ittiT. évi mérlegek nynv.inot-.-iig 

ra hozásával és az 10:’.8. évi közgy-us ■ 
so-k mogtartá-.ival kapesnlaiUiM. m n 
Becsből jelentik, érdekes mozgalom n- 
duk meg- Arról van szó. hogv az uj
evben a ré-szvénytár-a-égők knzgy ü.r
seike-t kivétel nétkii' mind

már az év első negyedében tart­
sák rr*eg.

K* a mozgalom elsősorban az tparvu 
In latokat akarja meggyőzi! . nvtt ni 
szén az ipari rész vény társa súgok azok 
amelyek rendszerint későbben tar bak 
közgyűlése két.

igen érdekes az a magyarázni, ante 
'yet ezzel az akcióvá’ kapc-sol.-i'tmn M- 

. hoznak. Azt mondják ugyani-e hogv az 
1 -porvállatetok azért tartották étid g 
! mindig későbben a közgyűléseiké

un Iimu kivárnák várni az uj ex uz 
lm; alakulásának ermhnényét és annak 
ut.laiálxin kívántak határozni az o>z- 

k f'.zi".ről. A közgyűléseknek k-- 
söl,l» megtartása «11 iáit azonban 
mondják eg\ általában nőm indokot. 
Mégpedig azért nem. mert ma a v 
.szonvok olyan gyorsan v iltozuak. a 
közgazdasági élet olyan hi-zony:a,a.n, 
hogy

nz egyik évre kiadott osztalék a 
kővetkező évi nyereségre semmi­

képpen sincs befolyással.

M-i illnndó osztalék puli’- lkat folytatni 
: ihet - ha a ga daság hí ly zet
változó, a komoly v i".i!atok mai óya- 

k,i|a pii-llelt .izonmil esök- 
,- és Hely esobtmnk 

vt egv óv

Ins iizietpnl 
i\nn! 1 az, ni 
mondják t' >hát. ha i z
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■***F elért nyereség alapján osztalék 
íKötésre fordíthatnak, ki is fizet* s 
niroswiek tekintette' az uj fel öté v vár- 
Ható atakutá.aára. Ez az érdekes mnz- 
Palom az osztrák kisrészvényesek kő 
rébé! inóuk ki, az, indító okot pedig a 
mozirak>m megoldásához az a körül- 
iriény -zolg,i!‘att<i. hogy a közgyű lések - 
»ok eióbbroholyezósétői az osztalékok 
emelését várják.

Mchészhcdiunh
xm.

Mik a teendők áprilisban?
liz a hónap a legalkalmasabb a 

méhek bevásárlására. Erről már 
előzőleg irtunk. Amint a méhek a 
nekik meghagyott kereteket mind 
megszállják, úgy a fészket egy 
kiépített sejt ü kerettel bővítjük, 
és pedig; erős családoknál két o- 
lyan keret közé, amelyben már 
álcák vannak, kevésbé erős csa­
ládnál, a keretet az utolsó petével 
és virágporral ellátott keret közé 
tesszük. Ha még korai hordás 
nincs, ugv okvetlen etessünk. Egv 
jól ellátott családnál az anyaméh 
naponta 1000 petét petézhet és 
ha a hordás javul, akkor 1500 pe­
tét is lerak naponta.

Már élete első napjaiban is dol­
gozni kel! a kis méhecskének. Az 
ő feladata a keretben, amelyben 
született, a sejteket fényesre ki- 
tisztani. Csak 3 napig etetik idő­
sebb testvérei, azután már saját 
magát és a többi álcákat kell el­
látnia élelemmel. Azonkívül segí­
ti azokat a sejteket, amelyekben 
idősebb álcák vannak, vékony hár­
tyával bevonni. Ilyenkor már kis 
kirándulásokat is tesz a röpnvilás 
körül, mert már lassan meg kell 
tanulnia a tájékozódást Eközben 
szorgalmasan dolgozik a kaptár­
ban, A hazajövő dolgozó méhek- 
tői átveszi a nektárt és a cellákba 
azaz sejtekbe elraktározza, l'gv- 
szintén a virágport, amelyet jó 
szorosan kell a sejtekbe bebttn- 
kóznia, hogy ne romolhasson. Szó 
val ilyenkor már az összes belső 
munkákat végzi. A 13—18 napig 
az 6 dolga a vízellátás és a sejt- 
épités. Aztán »avanzsál« és a rop 
nyílás strdzsája lesz. A 20. napján 
már kész dolgozó méh cs köteles­
sége teljes tudatában indul élete 
veszélyekkel teljes útjára. Ezt tud 
ni igen fontos, mert olyan vidé­
ken, ahol már korán van hordás, 
már áprilisban kezdjük el a ser­
kentő etetést, hogy a fő hordás­
nál ne csak erősek legyenek a csa 
ládok, hanem dolgozó-méh legyen 
elegendő, csak Így biztosítjuk a 
sikert. A kaptárban legyen két­
harmad gondozó és egyharmad 
dolgozó méh. Amely pete 15—20 

30 április napjaiban lett petéz­
ve, dolgozó méhhé május 25-én és 
30-án, júniusban 9-én lesz.

Ha megkezdődött a gyümölcs­
fák virágzása, akkor mülépet te­
szünk az olyan keret mellé, amely 
íven nyitott álca van; este pedig 
nagyobb adaggal etetünk. Az épí­
tési ösztönt onnan ismerjük fel, 
hogy a régi sejtek szélére koszo­
rú alakban uj sejteket kezdenek 
építeni, ezek égé- z világosak. A 
röpnyilást kísérjük figyelemmel, 

innen sok mindent tapasztalha­
tunk, mert semmi sem oly káros, 
mint a kaptárakat unos-untalan 
kinyitgatni, ezáltal fejlődésüket 
csak megakadályozzuk Gyengébb 
családokat erős családokkal égve- 
süsünk.

S. V.

AZ EZÜST
kérdése ismét aktuálissá vált. 

wert 1333 január 1-én lejár az a 
szerződés, amelyet Iá73-ban a Ion 
doni világkonferencián az ezüstter- 
melésben és az ezüst értékének fenn­
tartásában érdekelt államok kötöt­
tek egymással. Most az a nagy kér­
dés, Roosevelt mennyiben hajlandó 
folytatni ezüstvásárlási politikáját. 
Amerika ma meghatározott áron át­
veszi a belföldön újonnan termelt 
ezüstmennyiséget, a külföldi impor­
tált ezüstöt is megvásárol ja, még pe­
dig a világpiaci árnál magasabban. 
Azt. az áldozatot, amelyet az Ameri­
kai Egyesült Államok uz ezüst érté­
kének fenntartása érdekében hoztak, 
az ezüst termelésében érdekeltek po 
litikai nyomására határozták el. Az 
elmúlt három év alatt Roosevelt po­
litikai helyzete lényegesen megvál­
tozott és ei magyarázhatja, hogy a 
hírek szerint az egyezmény meg­
hass zabbit ására nem hajlandó s az 
ezüstfelvásárláisi politikát a jövőben 1 
nem folytatja. A londoni világpiacon 
emiatt az ezüst áru hanyatlott. 11a 
igaz volna ugyanis a hir, akkor az 
ezüst árának esesére kell számítani.
\ alószinübbnek tartják azonban, 
hogy Roosevelt továbbra is támogat­
ta fogja az ezüstöt s ezért a különbö­
ző hírek főképpen spekulációs cél­
ból látnak napvilágot.

Életveszély a konyhában
Érdekes előadás a táplálkozás veszedelmeiről

(Budapest, december.) A fertőzések | 
ellen való védekezés módján)! tartót' 
érdekes, egyórás előad est dr. Fröhlich 
Erzsébet, a Közegé-y-égtani Intézet 
adjunktusa. A tá]Ailk»zás veszed el­
meiről beszélt.

Könnyen kaphatunk fertőzést, 
mondóra — ha beteg ember, vagy pe­
dig bee-illikigazda készíti el 
Nagy üzemekkel] már !' lav 
tiak arra. hogy olyan enibe 
tűző baktériumokat hord mi 
juthasson ételek elkészítéséhez.

Ezeknek az üzemeknek alkalma­
zottait állandóan vizsgálják.

Nagyon gyakori fn :■>/,>■> a [ura íu-z. 
amely Ints,-.«!, vagy tejtermékkel jut a 
zervezetbe. 11a nyers ál lapokban, vágj 
e-m eléggé megfőzve esszük meg a 

beteg állat húsát, akkor paratifuszfer- 
t űzési kapunk. De a meg főzés som se­
gg sokat a dolgon, ilyenkor nem fertő­
zést, hanem mérgezés- kapunk. Na­
gyon kell vigyázni a kényszervágások­
nál. Faluhelyen a hús-vizsgálatot laiku­
suk végzik, akik nem hu 
pita ni. hogy fertőzött-e a 
sem. Németországban hűlöm 
be- ez a fertőzés, mert or 
nyers húst.

KUTYA-BAJ
Az, előadó ezután a kiilö: 

Fázták pwztit isii it ismertette 
a hússal kerülnek be a s; 
Vannak olyan giliszták F. 
a kutya terjeszt.

•— Nekem - van kutyám 
•h Erzsébet 

várnai. Nem

In Zo 

am
'■rv ez étbe. 

■ -

I yek

gv-.íz­

űi béri
V ,

mou 
I ti as
a

I, fa
< u'

mk meg.illa- 
hús. vagy 

Fen győ­
zőről ik a

varosban is
- ép olyan hűséges társa r- 
mint falun. Kizárólag arra 

hogy a kutyát gondoz­
zuk, vizs-gáHa.ssmk meg. Ha városi 
hölgy lemegy vidékre és meglát egv 
pulit, gyönyörködve kiált fel, hogv mi­
jeit édes és felhozza Pestre. fg.i-i 

van, a puli tényleg nagyszerű kutya, 
ile csak akkor, ha nem beteg, iz-'-rt 
rögtön a városba kerülésekor

szigorú orvosi vizsgálatnak kell 
alávetni.

* Mérnöki vélemény a legfontosabb 
házi munkáról. A minap jár Noviszá- 
don L-angfelder vegyészmérnök, aki 
nemcsak a háztartási tudományokban, 
hanem a racionalizálás minden ágában 
kiváló érdemeket szerzett. Beszélgeté­
sünk folyamán elmondotta, hogy a 
leggondosabb gazda«zony >-« tulajdon­
képpen nem Ls tudja, hogy milyen pa­
zarló. A pazarlásnak rendszerint az az 
oka. hogy apró kis műnkálatokra nem 
fordítanak kellő figyelmet, ami nvn- 
d;g kiadástöbblettel vagy ráfizetéssel 
jár. Még esek egyetlen példát bemu­
tatnunk. amit Fangfehler vegyészmér­
nök ceruzával a kezében bizony’é-tt 
be. Például n óráig vasalhatunk álian- 
dóan tüzes va-alóvM és ez nem kerti! 
tötilip. mint (s p.-ir.i. Nőm kell egye- 
t-et tennünk, mint bárom óránként ti 
szóm Lika lit kockát a vnsal-Mia tenni. 
Ezzel szemben a háziasszonyok jobbat 
akarva teletömkodik a vasalót Likalit 
kockával, holott ennek semmi értelme 
nincsen, mert alig ad a többlet maga­
sabb bőt és esik a l.ikulit brikett fa­
szene; pazarolja feleslegesen el. il-áija 
ki a pénzt. Szinte hütetet len — mon­
dottuk — és hogy tényleg így van. 
I.Migfelder 9 órán át, összesen is szem 
l.tkaHt kockával állandóan mati-máüs 
It on tartotta a vasalót. Tehát ezúton is 
figyelmeztetjük a 1 láziivaszon y ok a t,
hogy ne használjanak fölös legesen ebből 
a nagyszerű faszénből, hanem ritkán 
rakva egyenletes hőn tartsák a vasalót.

Ausztria fel akarja mondani a Jugo­
szláviával megkötött kereskedelmi szer­
ződést. Bécsi jelentés s-zerint \n-ztria 
felakarja mondani a Jugoszláv iával 
megkötött kereskedelmi szerződést, 
u.ert Jugoszlávia ttom adott el kukori­
cát kliringben Ausztriáinak és mert 
október 10-én az Xusztriáhn irányuló 
sertés kivitelt megnehezítette az illat, 
hogy minden sertés u;án 120 dinár ki­
viteli illetéket szed he. Amennviben 
Jugoszlávia kliri-nghe-n adna el kukori­
cáit Ausztriának és leszállítaná .1 sor- 
lesek kiviteli illetékét 25 dinárra, ak­
kor esetleg nőni mondaná fel a bécsi 
kormány a kereskedőim! szerződést,

Jugoszlávia kereskedelmi delegátust 
küldött Salamancába. BeográillaV je­
lentik: x jugoszláv kormány kereske­
delmi delegátust nevezett ki a .--ala- 
maneai spanyol nemzeti kormány mel­
lett. Míizsuranie-s nyugalmazott fregatt 
kapitány már e! is utazott Salamancá­
ba, hogy Francoékná! képviselje a ju­
goszláv keret* eilolmi érdekeket.

PÁSTÉTOM,
Veszélyesek 

is. amelyeket 
kács-nő megfőzi

VADHÚS
lehetnek azok 

1 ház'asszony. 
után méj

a húsok 
vagy sza­

ké zz el
érint. Ilyenek a kiilönlNiző huspásléto- 
mok. Na gvon gvakr.i megtörténik, 

zöett pástétomot félrete- 
haktéruimoknak van idő­
shez. Az egyetlen véde-

hngy az, elké 
-zik és icv a 
jük a, kifejlőd 
kezés. hogy

csak frissen vásárolt élelmiszerből 
készítsünk pástétomo .

X vadhús se-m teljesen megbízható 
á-tol. Csehszlovák iába 11 a nyitlak kö­
zött egy súlyos állatbolegség, a tula­
raemia, az úgynevezett álomkor pusz­
it-. Nálunk h i In H'ennek még nem 
tapasztalták ezt a betegséget.

X konzervek i-< okozhatnak betegsé­
geket. Ezek a fertőzések az idegrend­
szer e'j áldozását idézik elő. Akt rossz 
konzervltől evett, duplán lát. süket 
lesz. nem tudja kinyitni a szemét.

Az
kérész 

I zett meg. Ne 
ne menjünk 
Hányszor leli 
• írs-.-i ságban a 
lommal jegvzi

dó ezután a légz.iá-zervi-ken 
terjedő fertőzésekről e-mléke-

ssunk beteget
betegen emberek közé. 

vf hallani, hogy vn'.i : 
leg na g y < ibb léleknyuca- 
meg: ..ugylátszik, inf's-

enz.lm lesz, azt hiszem lázam van". 
Brids-partihoz a negyedik betegen » 
elmegy, mert jobban haragudnának rá, 
ha olthonmaradna.

TISZTASÁG!
X rovarok > okozhatnak fertőzést a 

háztarfás'lxin. A nagy városukban sok 
a pol<■.-•ka. M idenki vihet haza polos­
káit. csak rendszeres takarítással lehet 
védekezni, az ágy közelében lévő bú­
tordarabokat minden héten

benzinnel le kell mosni.
\z euAii.irisztikus kongresszus céljaira 
felajánlott lakásokat a kongresszus 
megkez'lése előtt hatAeágilag fogják 
megtisztítani a poloskáktól.

• Fsuk nagy tisztasággal és rendszeres 
életmóddal kiizdhe-tiiri-k a betegségek 
ctle-n. Igen nagy feladatot ró ez a há- 
ziassv.onvokra.

A halott Mellont rehabilitálták. New- I 
vorkból jelentik: Mellon volt pénzügy­
minisztert, a világ egyik leggazdagabb 
emberét, aki auru.-zlus 27-én meghalt, 
félévvé! a hn'ál.-i után rehabilitálták. 
Mollont, aki uz ellenzéki republikánus 
párt egyik legfőbb erőssége volt, Honi-e­
vek demokrata pártja adócsalással vá­
dolta és több mint hárommillió dollárt 
követeltek rajta. X v z.sg.ílnl csak Mel­
lon halála után ért véget és most hóz­
tál K nyáváiTtosságrít. hogy a. bizottság 
mogá'i.ipiinita Mellon te'jes ártatlansái- 
gát. Az i1 éle' -ze-'nt a volt pénzügy- 
miniszter rr-:n ad üt hamis adóvallo- 
mást és még csak szabálytalanságot 
serit követett r!. Máit ismeretes. Mel- 
h n egész vagyonát — amely Fzmil- 
l’árd din.ár körül jár - tudományos 
és jóték on ver In lagvta.

A -Gazda Újság" legutóbbi szama 
ismét hasznos tartalommal jelent meg. 
igy többek között a napraforgó terme­
teséről. a kisgazda szárátartásáról, a 
vajdasági gvapot termesztésről, az is­
tállót rágva helyes használatáról, a szí j- 
éfi körömfájás járványáról stb. hoz ;a 
11 tilsáigos cikkeket es k öz<■' 1111 g y szsi.mti 
lan-ic-sadó gazdasági híreket és apró 
ságokat. k isga zdu t á r.aadalomna k ez
az egyetlen szakújságja megrendelhe­
tő a Gazda l -ág .«zerkc-ziöségi’-né 
PiArovgrád, Kr. Alekszandta u k.vi 
előfizetése 24 dmár.

Közgazdasági rövid hírek
iimiiiiiiimiiimnniiiMmiiiiiiimiiiHiiHimmiiiiiiimnitiimiiiiiiiililiiiniimiM

December 13-16. között Angliába 
1.948.213 font értékű aranyat hoztak, 
ebből 1.719.338 font értékűt Brit Dél- 
afrikálról, 144.905 fontnyit pedig Brit 
Nyugat Afrikából. Ezzel szemben ugyan 
ezen idő alatt 1.7745.081 font aranyat 
szállítottak cl Angliából, mégpedig 

1 148.122 fontot Franciaországba, <»53.000 
fontot Belgiumba és 100.400 fontot Hol­
landiába,

Az olasz minisztertanács let ár gy ah» 
és elfogadta az HŐS—1939. évi köfeég- 
veté«i javaslatot, amely 37 millió líra 
bevételi többletet irányit elő. A bevé­
teleket 25.072 millió, a kiadásokat pé­
tiig 25.005 millió lírában irányozták 
Hő. Az iilei költségvetés 8200 millió li­
ra deficitet mutat fel, míg a jövó évi 
szuficites lesz. Pénzügyi szakértők ezt 
a lira devalvációja következtében boa!- 
két jövedelemmel magyarázzák.

A londoni „Times" szerint a nénid 
gazdasági miniszter jóváhagyta a fér­
fi alsóruha ipar vezetőjének, hogy a 
kész férfi ingeket rövidebben kell ké­
szíteni. Eddig elöl 100, hátul 95 centi­
méter hosszúak voltak a férfi ingek, 
mig ezentúl elöl 95, hátul pedig 90 cen­
timéter hosszúak lesznek. A merték- 
szerint készült ingekre ez nem vonat­
kozik, A német fehérnemű ipar ily má­
don tekintélyes nyersanyagot akar
megtakarítani,
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persze, hogy megköszönték szé 
n persze, hogy elfogadták. Etus 

„vu’rodt lehet most már, fognak 
tudni kézimunkát a pászkándi le-
áir!Jól tette, kedves, az Isten is 
megáldja érte, — mondta Mihály 

hát már foglalkozik valamivel 
I gondolta. — Az már fél gyó­
gyulás.

Bizony nagy doktor a munka.
Még nagyobb, mint az idő. Elaltat­
ja elcsititja a lelket. Megnyugtat­
ja lázadozó szivet. Aki úgy dol­
gozik, olyan keményen, mint Mi­
hály is, az estére álomba merül. 
Nincs ideje álmodni sem, nem­
hogy még álmokat kergetni. Az, 
ahogy letette este a kanalát, már 
a párnát keresi. Persze, néha nem 
lehet. Ha kopogtatnak, mint most 
is.

— Lefeküdt már, Mihály?
_ Most készülök, de parancsol­

jon, kérem.
Papírlap zizeg az asszony kezé­

ben, nem háborítja a kései óra, 
egyenesen a tárgyra tér.

Van egy eszméin, Mihály. 
Szeretném tudni, mit szól hozzá 

— Parancsoljon.
— Hogy valamit kellene csinál­

ni a kis gyerekekkel. A beresgye- 
rekekkel. Akiknek a szülei mun 
kába mennek. Azok elhagyottan 
maradnak odahaza, Isten kegy el­
eiére. Nyáron meg csak megjárja, 
nincs iskola, otthon vannak a na 
gyobb testvérek. No hiszen jó da 
da némelyik. Cigarettát nyom a 
pólyás szájába, hogy ne sírjon 
Tenni kellene valamit. Neki, Iloná­
nak már meg is van a terve. Tud­
ja, milyen elfoglalt ember Mihály, 
akit nem lehet mindenféle cse­
kélységgel zavarni. A zeit ó mar 
össze is állította az adatokat. 
Kész tervvel jön. Ebben a nagy fa­
luban negyvenkét gyermek \au. 
csecsemőtől hároméves korig, aki 
napközben gondozásra szőrű 
No már most: hogyan lehetne ezt 
megoldani a községnek minden 
nagyobb megternclése nélkül*

— Igazi biró-feleség, — sajgóit 
Mihály belül.

A katolikus iskolában volna egy 
«res helyiség, illetve nem üres, 
csak nem használják ki elégge. . 
plébános ideadná. Szivesöromest. 
Az uradalom kimeszeltetné, rend­
behozatná. A gyermekek eS't j 
sze uradalmi béres, vagy esc 
gyermeke, a többi egyéb szerény 
szülőké. Az uradalom felajánlja a 
szükséges tüzelőt és tej maim w 
get. Fizetné továbbá a gondozó­
nőt. Igaz: Ilona Jakab Lujzára 
gondolt, az végzett óvónő 

— A jegyző leánya?
Az, az. Azt mondja az uradalmi 

orvos — mert vele is beszélt már 
Hona, az ispánnal is, egy ált a 
mindenkivel beszélt már, akit ■ 
a dolog illet — legfeljebb ha u 
re kellene felküldeni Fuj / it c 
re, hogy csecsemőgondozs.it v 
miliőn. Van egy nagynénje tes­
ten, ott lehetne. A doktor me 
vállalná a felügyeletet és .az ellem 
őrzést. Csak hát — s emiatt jött 
most Ilona — a berendezés! A be

dolga lenne.rendezés a község 
Egészen egyszerű, mosható puha­
fa dolgokról lenne sz.ó. Ágyacs- 
kákról. Néhány bádog fürdőkád 
is kellene. Mit gondol, Mihály 
meg lehetne csinálni?

— Azt hiszem, — zengett a ko­
moly, megnyugtató férfihang. —
Ha maga jónak látja, akkor azt 
hiszem, menni fog, kedves... 
Meg fogjuk beszélni. Hagyja itt 
az adatait.

— Nem zavarom túlságosan?
— kérdezte az. asszony, mielőtt ud 
varins jóéjszakát mondott volna 
az. embernek. Az embernek, aki­
vel tizenhárom hónapja kéz a kéz 
ben állott Istennek szolgája előtt 
s akinek a gyűrűjét viseli, egy má­
sik ugyanolyan sima gyűrű felett. 
Előbb jön az inján az a régi gyű­
rű, a fölé van huzva a Mihályé.

Dehogyis? Dehogy sem Azon 
az estén csak sokára tudott ela 
luclni Mihály. Egyre az asszony 
terve járt az eszében. Meg az a 
szuny, mert hát az kapcsolatos 
volt az egész dicséi etes, élet rev a 
ló tervvel.

Mióta nyár lett megint, a rugós 
heverőt minden este kiviszik a 
tornácra. Azon ágyaznak Mihály­
nak. Most itt-ort a'szik nyári éj­
szakákon. a régi ámbitus helyén, 
az ui tornácon, az Ilona asszony 
küszöbe előtt.

És Mihály elgondolja, ahogv 
két kezét a feje alá kulcsolja s a 
csillagokat nézi, a Göncölt, meg 
a Tejutat, meg a Nagymedvét, 
meg a többit — hogy a világon 
semmi, de semmi sem változott, 
hiába lett vége a háborúnak, hiá­
ba van béke most már.

Minden úgy maradt, amint
volt.

A régi hü kutva ő is.
Úgy fekszik itt cppen az. Unna 

asszony küszöbe előtt, úgy orz. 
az álmát, mint négy esztendőnek 
előtte, mikor a konyhája küszö­
bén feküdt, aztán leste a lélegzé­
sét. Úgy.

Éppen úgy.
Az édesanyja jutott az eszebe. 

Aki nem mondja, sohse mondta, 
de rá van írva az arcára a oudí - 
koz ás, hogy ugyan mH találsz raj­
ta gyerekem? Szén kaphattál vol 
na szebbet is, fiatalabbat is.. 
Meg olyat is, aki jobban sz.ivel-

Vaiion gondolja-e ezt az édes-
_ i .c 1. t-.« rliil ii r\r -

OSRAM

Dckalumen égő, a kevés aramfogyosztást 
garantáló jellel.

TST

am D? Ezt az utóbbi dolgot 
aki jobban szívelné

BEOGRADI ÉRTÉKTŐZSDE 
Devizák; kínálat kereslet dinárokban

December 21.
London (egy font) 217.06—215.03. Pá­

rig (100 frank) 147.55—110.11, New ■ 
vr.rk (100 dollár) 4312 31-4270, U-mt 
11 i-O svájci franki 1003.95—090.45. Mi­
lánó ,100 Urai 22S.93-225.S3, Prága 
(100 csk) 152.43—151.33, Amszterdam 
non Imii. frt.l 2tt0.7O-?3O«.l0. Berlin 
(100 márka) 1748.91-1713.03. Rács (too 
..■lulling) magánkliring 875.16—86U6. 
Brüsszel (100 belga fr.) 737.21—730.15, 
'•Valoniki MOft drachmái 27.30—-fi 00. 
Varsó (ion zloti) 821.23-814.72. Hin­
ti m maeinkliring 238.80—237.20, Ber­
lin macánk'iring 1130-1300 _

Alamprpirok: 7*/«-os beruházási k-1- 
c-on kacs 98-97.50. 7» cos stab' hzá- 
ciá« kölcsön 90—S8-50, 8“'«-os ku földi 
kölcsön 90.25, 7°vos külföldig kölcsön
p-_84. 4° "-os agrárkUcsün 55, 2 és

0/,-os Ratna Steta 425.50—424.75. 
kötés 4>5—424.50, OVo-os bégluk 500 di­
nárt» 70. ff’.'.-os bégluk 2500 dináros
-ej <>ry_77 SO, c°'o-os hóílluk 5000 din:v
ros 80, 6”/.-os dalmát agrár 5000 diná-

r Részvények: Narodna Banka 7550— 
7500, Agrárrá Banka 214 213.

noviszadi terménytőzsde

Hogv olyat, 
a fiát...

Mert szép egyetértésben 
ők ketten.

élnek

Szinre-szemre. A világ előtt. Az
emberek előtt.

De már az Úristennek nem le 
bet port hinteni a szemébe. Meg 
saját maguknak sem.

Igazság lehet az anyja gondo 
lilában hogv ha ozvegvember is, 
m,*tt ember. fi.t**«? f« 
kaphatott volna. Hánv éves 
Hona? Harmincnégy _ ö. tncJ. V’L 
minckilenc. Nagyon is illenek hát 
egymáshoz. Özvegyember az oz-
vegy asszonyhoz.

(.Folytatjuk)

Búza 78-79 kgos 2<,h-os bácskai, No- 
viszád és Szombor környéki 175— in. 
közép- és felsőbácskai 170-173. tiszai 
uszály 177—179, bégai csatorna^ ÍB)— 
178 tiszai csatorna uszály 170— 1.,. 
felsőbánáti 170-173, délbánáti 109-171, 
szerémi 175-177. szlavóniai 170-1. 
Rozs bácskai 172-171. Árpa 63 01 k? 
bácskai és szerémi 128-130. “ 
bácskai 122—124, szerémi 123—1.a. 
u-zá'v 121-126. - Tengeri tavalyi 
bácskai és szerémi 105—107, bánáti 10. 
-104 indiai paritásban decemberre 
83-st. szárított indiai paritásban 99- 
100. szárított dunai, tiszai paritásban 
103—101. Búzaliszt bácskai és bánáti 
állomásról nullás gg és g -77.50-?'- 
kettes 25° 50—262.50, ötös 282 50— 
212.50, hatos 212.50-222 56, hetes 
182.50—192.50, nyolcas 125—130. Búza­

liszt szerémi és szlavóniai állomásról 
nullás gg és g 270-280, kettes 250- 
200, ötös 230—240, hatos 210—220. he­
tes 18u—190, nyolcas 125—130. Buza- 
korpa juta zsák ok ban bácskai és sze­
rémi 92—93, bánáti 00—91, uszály áru 
94 -95 dinár. — Bab, bácskai és sze­
rémi fehér 2°/e-os, zsák nélkül .-Ml 
•>06 uszályára 207-209. Szlavóniai ró­
zsahunion va 47-49. szlavóniai fehér 
burgonya 35-37. Sertészsír 25 kilóé 
kánákban brutto nettóért 1000—1080.
— irányzat: Tengeri szilárd, ku,ön­
ben változatlan. Forgalom közepes.

SZ0MB0RI TERMÉNYTŐZSDE
Búza. bácskai, Szombor környéki 

175 177. felsőbácskai 176—178, szla­
vóniai 175-177. szerémi 174-17A Ti­
sza, bácskai uszályból 177-179. Tisza, 
bánáti uszályból 177-179. felsobanáti 
175—177, délbánáti 170-172, csatornái 
halórakomány 170-17«. becsi hajóra- 
kománv 175-177. Rozs, bácskai va>ut 
,72—174. Zab. bácskai vasút 122— 
I'M szerémi és szlavóniai 1— 124- —
Árpa. bácskai 63-64 kgos 127.50—
132.50, szerémi 63—64 kgos 127.5t
132.50, bácskai tavaszi 67—68 kgos 
177.50—182.50, baranyai tavaszi 17< o0
182.50. Tengeri, bácskai és szeromi 
vasul prompt 105—107, bácskai szári­
ját os—ton. Babb, fehér2°/o-os 202-207. 
Búzaliszt: Nullás gg és g 275—285, két- 
(pv 255—265, ötös 210—250. hatos -15
_225. hetes 19.5—195. nyolcas 127.50—
130 5o Korpa, prompt bácskai 92—94, 
szerémi 93-95. Sertészsír, uj k»hor­
dókban: ti—12, uj kozéphordókban 
10 75—11.70, uj nagybordókban 10.50— 
1150, kánéban brutto nettóért: 10-11. 
Sózott szalonna pofa és hasalja nélkül 
1-1,50 Irányzat: tengeri kellemesebb, 
különben változatlan. Forgalom: 22V» 
vagon.

külföldi tőzsdfzarlatok
a dinár árfolyama: Budapest 7.25- 

7 80, prágn 61.675—62 075, Berlin 5.63 
—5.67, London 215.50.

Zürich: Beograd 10, Pária 14 6 5, 
i ondon 2160 háromnegyed. Newyork 
490% Brüsszel 7316, Milánó 22 74, 
Amszterdam 210.375, Berlin 17120. 
Récs 91.65, Prága 15.19, Varsó 81M 
Bukarest 3 25.
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MIDIING fi
ül
ÓRA
ÉKSZER
KRISTÁLY
NEMES PORCELLANOK

*
a legszebb és leg­
igazibb karácsonyi 
ajándékok, mert érté­
kük örökké megmarad!

Tulajdonos: till IMRE Noviszád, Kralja Petra E. 28 Telet. 28-12

Újonnan megnyílt modern foto 0$z. 
tályomon hivatásos fényképészek c 
amatőrök részére raktáron tartom (1 
legjobb márkákat filmekben, lemezek, 
ben, papírokban, fényképező gépekben.

Külön optikai osztályom szemüveget 
orvosi receptre legprecízebben készít, 
legmodernebb gépekkel felszerelt mű­
hely.

AMATŐR KIDOLGOZÁS! 
fényképészet kedvelőinek találkozó 

helye!

ÁLLANDÓ ÉS BIZTOS MEGÉLHETÉST, 
ÖNÁLLÓ MUNKAKÖRT

kap, ha útvesz egy képviselőiét (fiók­
üzletet). Kor, lakhely és foglalkozás 
mellékes. Könnyű, kellemes munka a 
központ vezetése alatt. Város és falu 
részére egyaránt alkalmas (mint mel­
lékkereset is!) Nem kockázatos! Havi 
kereset 4000 dinár és több! (Levelezés 
"lémet és államnyelven.) Kimerítő fel­
világosítást kap, ha egy ajánlatot 
.,1043“ szám alatt a következő címre 
ir. Basel 5, Schweiz, Postfach 123. — 

(Külföldi portózás.)

Karácsonyfára
kompiéit villanvgvertyagarni- 

lura csak 99*- dinár
WEHNER

clektro üzlet, Kralja Aleksandr* 7.
az udvarban

líölcsönKfiniivtór
SZI1ISOTIC/1. Sfrosmaicrova 16.

APBémimEiisEK
Úgy hétköznap, mint vasárnap egy szó 1— dinár, NAGY BETŰS 2*— dinar 
A legkisebb apróhirdetés ára 12— dinár. Hirdetéseket a másnapi lapra dé után 
3 óráig, szombton déli 12 óráig veszünk fel. A hirdetési adó a hirdetőfelet terheli

Hllll! házasság Ilii
Noviszádi jóálbusu hivatalnok llázxlS-

síig céljából mcgismvrkcdne j<>megje-
enésíi, kulturált, IchetÓIog szintén fog-
alkoziisstil bíró keresztény h ilggvel,

26—34 éves korig. 40—50.000 dinár
< és zpé n zh ozomá n y ra reflektál. Ónk
teljeseimii leveleket „Január“ jeligére
1 kiadóba kérek. 7161

Hlllll Al LAST KERES 11

FISCHER IRENA sPec,ia|'s fűző
*** szalonja

S orisxád, Caea l.axara a.
Készít fűzőket, haskötőket méret és 
Orvosi rendelés szerint is. ()04

Nagyothalló fiatalember jószivii em­
berektől munkát kér: M:ilomban, gyár 
Bin, vagy bárhol másutt mindenféle 
munkát elvállal. Cime: Szikora István. 
Bicska Topola, Hadzsi Huvima 5. sz

71(40

Szőrmeárú
minden minőségben, a karácsonyi ünne­
pekre való tekintettel igen jutányosán 
kapható Morgensfern M. szűcsnél 

Szubodra, Zriovszki trg 2.

■ K (I L ÖNFÉLE

ükassió! íj é.s h; köves Anker arany 
női karikák, csaknem teijesen újak, 
toViTTrbá divatos férfi é.s női karórák, 
iáncok. lógók slb. jufunyos áron kap
hatók Krausz órásnál, Novlszád, i-
cseva ul. 82. 71 tő

Ganz 800X300 szimpla sima henger 
szek, Luther 750X220 m dupla sret-

Eladó
K) szimpla í 
750X220 m 0

hengerszék, Ganz 21. 21A 3/8 duma 
Seek hámozó, Hoffherr 2—t 
szabadonlengő sik.szita. Reform dup- 
-a és szimpla daragép, tarár, szij- 
‘'wcsák Aufzug-csapágyak, malomkő, 
yasfclszerelés, transzmissziók, csapi 
::gyak, Miag búza mosó, Seck saug, 
fuller 3 részes exhaustor-ra.l stb 
MAMUZSICS IVAN, Szubotica.

Zrinjski ug 11

Haja fényét, fiatalságát biztosítja, 
haját tisztítja, táplálja, megerősíti a 
kipróbáltál) kitűnő Orient Henna Sam­
pon. összeg szak üzletekben 12 színben 
kapható. Győződjék meg csodálatos 
hatásáról! Postai szétküldés A Blum 
Szubotica 107. 4

/.:-/) Cserépkályhák
Pffifl átrakását, javítását, vaskály­

hák simottozpsát és takar.k- 
tüzhelyek javítását jótállás 

melleti vállalom
Ofcrész Sándor

cserépkályhás
Novlszád, Mr, Pefra II 38

Szenzáció!! A legújabb rendszerű, 
áramnélküli tartós ondolái.ls. Villany- 
ondnlál.ís 25 dinár garanciával. Farkas 
dipl. hölgyfodrász, Szubotica, a gimná­
ziummal szemben. 310

A legjobb asztali almát minden mennyiségben a leg­
olcsóbb érőn szállítja az

/• szlovén bisztricai utmate mielőtt szövetkeze térte ti 
7,49 noviszádi fiókja, Kralja Petra II 50 (az udvarban)

leg- I

ban) J

A KARÁCSONYI ÉS ÚJÉVI VÁSÁR IDEJÉN KEDVEZMÉNYES ÁRON
VÁSÁROLHAT!

Legújabban megjelent művészi kivitelű „HUMMEL“ figurák, madonnák és 
eg\ eh műtárgyak, teljes ólomkristály és porcéi Iánk észtetek, modern kerá­
mia rró- dohányzó- és likőrgarniturák, gyertya- és könyvtartók, valódi 
olajfestmények, radirungok, ezüst-, aranv- és" slrassékszerek, Omega Ti«- 
sót Eterna kar- és zsebórák. tisztiláncok, divatővek, ridikülök, ulazótis- 

kák legolcsóbban beszerezhetők
B A I, O ft E 1IV A, SZUBOTICA

Még ma i, könnyebben és jobb ál 
lést nyerhet az, ki mérlegképes köny­
velővé képezted ki magát Tanulni 
szándékozók forduljanak Borbély La- 
jós könyvszakértőhöz, Noviszád, Posta­
fiók 75. Lakás Nikoia Tesla ul. 26. ez

4900
FIGYELEM! Értesítjük \ hölgy-kö­

zönséget, hogy tartósh ti Hámot, viz- és 
gőzöndihálást a legjobb munkaerővel 
és felszereléssel jutányosán végezzük. 
Kenyeres Juliska, Szubotica, Zrinyszki 
trg. 2. szám. ’ 266

Harisnyák, pulloverek, kötött női-bluzok, férfi ingek a legolcsóbb áron, 
gyermek játékok beszerzési áron egyedül csak

NOVI8XAD, 
Kr. Petra 1.

laicnuK neszerzesi áron egyedül <

LANDSMANS A. cégnél 3
Disznóöléshez elsőrendű fűszer csak

losforícrnél kapható, Noviszád, Kr. Petra II
templommaln d k u

rsak I
etra II. 94 1

^mb>B I

Malmosok, raktáromból azonnal kap­
hatók külföldi é« belföldi malomkövek, 
dará'áslmz és francia kiőrléshez 30— 

Mamuasics Iván, Szubotica, Zriny­
szki trg 11. 173

KEDVES ÉS HASZNOS 
karácsonyi ajándékot vehet

<ENEt>
foto-optikusnál 

NOVISAD, Tanurdzic-pnlota 
SUBOTICA, Nicin-palota

Az elismerten LEGFINOMABB

eSöB80K
őrig. hruskogorski biser, az összes pezs­
gők (Casino, Rójál, Cabínett, Kralievií 
Marko slb 1 etsScangn rörSs és latiét 
Uoroá, negotini vörös bor, tiftiintetve 
a párisi világ ti iálíitáson első (Uj­

jal, \ovisz időn beszerezhet'k
Goldsíein MIrkónál 70tí

Sabornl prolaz (Halpiac) 
a Bruno Moser zernont c<*t képviselőiénél 

Telefon 3l~5S

Harisnyája nem szakad el!
Sok pénzt takarít meg. Női és férfi harisnyák tízszer tovább tartanak ha

„Slrumpf-Sparer“
thar,>nya*ó\szerti használ A harisnya-óvszer egy kő, mellyel a harisnya 
sarkát é.s orrá.i be ke.! dörzsölni, ami által ellenállóbb lesz. Akadályozza á 

leesett szem fejlődései. Kapható minden jobb ü/Jetben
Főképvise et: „MIRCPLAST" Z.-greb, Varánvska 3.

BKIIOKÖKAT

művészt' kivitelben. I e e ti j a b b 
bútoralbum szerint garanciával

legolcsóbban késni
Fischer Béla ^tnu’ora^tatos
NoviszádSelerikov* u ica

Uw'axrln ul. eiirok

Szubotica
Stro .emaveroia í

Maradandó űröm
karácsonyra bőráru

Schlager-től Szubotica
Lahor-paiofa

m
(BERNDORfy

evőeszközök

&ZCH@S-nél
Szubolicán

SteaoellWsd*!
Urednlítvo i admlnielrBcij* 

S**rk**«t«,4g, *, kiadóhivaUl : 
N°»i„Ad, Kr. Let,. II. (Kü,0,el p,„ 50 

Telelőn, 21 - 37, ójícl 20-58 
felelős kiadó: Andrto Oaxs6 

I «*•»*•«. ««. «W,. Blaz.ek Ferenc 
Pretptat, - Elólize,é,:

fc8,7 h6r? ...........................  dinár
(kihordó utján 30 din )

liá'0? h,d;a..........................  dinár
(kihordó utján 86 din.)

Féi*£e ..............................  dinár
(kihordó útján 172 din.)

eláll svakodnevno - Meg;eientk naponta 
°9t. íckovnl raőnn - Postacsekkszámla; 

■Zagreb, 46.692
Nyomatni, „ f, fiaddal,.,., kM^éU. "Ul* ,,„k Jte„, ^ 1-~r

50.


